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2022. évi szakmai beszámolója

1. Szervezeti működés

1.1.A küldöttgyűlés és az elnökség tevékenysége

A Magyar Vakok és Gyengénlátók Országos Szövetsége (MVGYOSZ) 2022-ben is
az alapszabályában és a rá vonatkozó jogszabályokban foglaltak szerint végezte
tevékenységeit és felelt meg a törvényes működés feltételeinek.

Visszatérve a korábbi hagyományhoz, a Szövetség éves küldöttgyűlését 2022
tavaszán, május 26-án tartotta a Vakok Általános Iskolája Nádor termében, hiszen a
járványügyi intézkedések folytán lehetővé vált a gyűlés jelenléti formában történő
megtartása. Az éves rendes küldöttgyűlésen a 2021. évi közhasznúsági jelentés és a
felügyelőbizottság beszámolójának elfogadása mellett megválasztásra került a
Szövetség új jelölőbizottsága, és kijelölésre került a Fogyatékossággal Élők
Szervezeteinek Tanácsába delegált küldött.

Az elnökség 2022-ben – élve a Szövetség alapszabályának vonatkozó rendelkezése
által nyújtott lehetőséggel – összesen 7 alkalommal ülésezett online, és 6
alkalommal került sor írásbeli döntéshozatalra. Az év során az elnökség összesen 57
határozatot hozott, amelyek az MVGYOSZ honlapján bárki számára elérhetőek.

Az elnökség legfontosabb döntései 2022-ben:

- Az MVGYOSZ költségvetési támogatásra jogosult huszonegy tagegyesülete,
az 1/2022. (I. 18.) sz. elnökségi határozatában foglaltak szerint, 2022-ben
128.799.000.- forint összegű támogatásban részesül működésük részleges
fedezésére, az alábbi felosztás szerint:

o 1./ A támogatás alapösszege egyesületenként 2.000.000.- forint, amely
összesen 42.000.000.- forint;

o 2./ A fennmaradó 86.799.000.- forint 60%-át az egyesületek 2021. évi
szakmai munkájának értékelésével elért és a 2020-as év ellenőrzése
során megállapított hibapontok levonásával kiszámított, az egyesületet
megillető pontok alapján kell felosztani. A Vakok és Gyengénlátók Tolna
Megyei Egyesülete esetében a 2019-es év ellenőrzése során
megállapított hibapontokat kell számításba venni;

o 3./ 40%-át pedig az egyesületek által igazolt, a 2021. december 31-ei
állapot szerint fizető taglétszám alapján, amelyet a 9-es főkönyvi
kivonattal igazol, kell felosztani.

- Az elnökség az adózók által, a szövetség részére 2021-ben felajánlott 2020.
évi személyi jövedelemadójuk (Szja) 1%-ának bevételét (19.940.009 Ft) úgy
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osztja fel 2022. évre, hogy annak 40%-a szövetséget illeti, 60%-a pedig a
tagegyesületeit.

- A tagegyesületekre jutó 60%-ot (11.336.876 Ft) az egyesületek által igazolt, a
2021. december 31-ei állapot szerint fizető taglétszám alapján, amelyet a 9-es
főkönyvi kivonattal igazol, kell felosztani.

- Az elnökség a Vakok és Gyengénlátók Tolna Megyei Egyesületének
működését 2022-ben az alábbiak szerint támogatta:

o 1./ A támogatás alapösszege 2.000.000.- forint.
o 2./ Az egyesület 2021. évi szakmai munkájának értékelésével elért és a

2019-es év ellenőrzése során megállapított hibapontok levonásával
kiszámított pontok figyelembevételével részesül további támogatásban.
Az adó 1%-os bevételből a Szövetség a VGYTME-t nem támogatja.

- Az elnökség hozzájárul ahhoz, hogy a Vakok és Gyengénlátók Tolna Megyei
Egyesülete igényelhessen és annak alapján kapjon MVGYOSZ arcképes
igazolványt.

- Az Elnökség a veszélyhelyzeti rendelkezéseknek megfelelően megvitatta és a
küldöttgyűlés elé terjesztette a Szövetség 2021. évi beszámolóját és annak
közhasznúsági mellékletét, valamint elfogadta a Szövetség 2022. évi
költségvetését.

- Az Elnökség elfogadta a költségvetési támogatás egy részének
tagegyesületek közti felosztására vonatkozó szempontrendszer 2022. évre
vonatkozó szempontjait, és az ezt összesítő táblázat és útmutató szövegét.

- Döntés született a 2022. évben Braille-emlékéremmel kitüntetett személyekről.
Boray Botondné, Hegedűs Gábor Károly, Dr. Szilágyi Zoltán és Dr. Tolnayné
Csattos Márta a 2022. október 15-én tartott Fehérbot napi ünnepségen
vehette át a kitüntetést.

- Az MVGYOSZ 2022. szeptember 1-jétől évente egy alkalommal támogatja a
Szövetség egységes tagnyilvántartó rendszerében szereplő látássérült
emberek számára a segédeszközboltban kapható fehérbotok megvásárlását.
A támogatás mértéke a mindenkori eladási ár 75%-a, a támogatás feltétele,
hogy az érintett érvényes tagsági jogviszonnyal rendelkezzen a Szövetség
valamely tagegyesületében. Az MVGYOSZ a támogatást a felajánlott Szja 1%
és a DM kampány során, a fehérbottámogatásra befolyt bevételeinek terhére
számolja el.

- Az Elnökség megállapította a Szövetség kiadványainak 2023. éves előfizetési
díjait. A döntést az emelkedő nyomdaipari árak indokolták.

1.2.A tagegyesületek működése

Az Egyesületi Elnökök Tanácsa (EET) 2022-ben két alkalommal ülésezett online,
március 10-én és november 29-én.

A március 10-ei tanácsülésen a XIV. kerületi Novák Optikával való együttműködési
megállapodás, a költségvetési támogatás tagegyesületek közötti felosztásának
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indikátorait tartalmazó szempontrendszer tapasztalatainak összegzése és
átalakítása, és az MVGYOSZ szolgáltatásaival kapcsolatos tájékoztatás volt.

A szempontrendszerhez két egyesület nyújtott be javaslatokat: a módosítási
indítványok az egyéb szolgáltatások elszámolását, az online programokat és a
sávosan értékelt szempontok értékelési rendszerét érintették.

Ezt követően, 2022 márciusa és novembere között – a februárban már ellenőrzött
Tolna megye kivételével - valamennyi tagegyesületnél lezajlott a költségvetési
támogatásból 2021-ben részükre átadott összeg felhasználásának pénzügyi és
szakmai ellenőrzése. A vizsgálatok minden esetben eredményesen zárultak, az
ellenőrzések során csupán apróbb hiányosságokat tártak fel az ellenőrök.
Kijelenthető, hogy az egyesületek lényegesen jobban teljesítettek és kevesebb hibát
vétettek, mint egy évvel korábban, így az akkorinál lényegesen kevesebb hibapont
levonására volt szükség 2022-ben. Számszerű adatokat tekintve a vizsgált
időszakban levont hibapontok száma 0 és 29 pont között oszlott meg
egyesületenként.

Tolna megyében a szövetség vezetősége 2022. február 16-án tartott ellenőrzést,
melyek során vizsgálták a fizető taglétszám igazolására szolgáló dokumentumokat,
valamint a 2021-es év szakmai munkáját. Az ellenőrzés során a tavalyi évhez
hasonlóan a tagnyilvántartás körében merültek fel igen súlyos hiányosságok, a
költségvetési támogatás felosztásának szempontrendszere szerinti ellenőrzés során
számos pont került levonásra.

A november 29-ei, szintén online esemény meghatározó témái a következők voltak:
az egyesületek és a Szövetség közötti együttműködési megállapodás aktualizálása;
a Közmédia Jónak Lenni Jó kampányából a Szövetség számára befolyt adományok
felhasználása; tájékoztatás a szolgáltatási díj bevezetéséről; és tájékoztatás az
egyesületek támogatására indított direkt marketing kampányról.

Az együttműködési megállapodás tervezett módosításaival kapcsolatban a
résztvevők az egységes tagnyilvántartó kötelezővé tételét illetően fogalmazták meg a
legtöbb észrevételt. Ahogy az az ülésen is elhangzott, a vezetőség korábban
meghozott döntése értelmében azok a látássérült emberek, akik nem bírnak
tagsággal a Szövetség tagegyesületeinek valamelyikében, csak éves szolgáltatási díj
ellenében férhetnek hozzá a Szövetség szolgáltatásaihoz. A tagsági jogviszony
nyomon követése érdekében a Szövetség egy egységes tagnyilvántartó rendszert
dolgozott ki. A tagság feltétele az arcképes igazolvány megléte, az adott évre a
tagsági jogviszonyt igazoló bélyeg vagy pecsétnyomat igazolványba való
bevezetése, valamint a tagság tényének felvezetése az egységes tagnyilvántartó
rendszerbe. Az a tag tehát, aki nem kerül felvezetésre az egységes tagnyilvántartó
rendszerbe, nem jogosult a Szövetség arcképes igazolványát használni, így tagsága
nem igazolható.

A Közmédia 2022-ben az MVGYOSZ-t választotta a Jónak Lenni Jó kampányának
kedvezményezettjéül. A kampányból befolyt összeg a Szövetség a látássérült
emberek számára nyújtott életvitelt könnyítő szolgáltatásainak fejlesztésére lett
gyűjtve, így ez a pénz csak erre a célra fordítható. Az MVGYOSZ a tagegyesületek
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működési költségeinek fedezésére a saját működésére kapott költségvetési
támogatás, valamint a neki felajánlott SZJA 1%-os felajánlások jelentős hányadát
osztja fel a tagegyesületek között. Tekintve, hogy az állami támogatás összege 2021
óta változatlan, a Szövetség 2023-ban egy célzott direkt marketing kampány
keretében támogatja az egyesületek munkáját.

A tagegyesületeket a veszélyhelyzetekben többszörösen is érintett 2022-es év a
2021-es évhez hasonló kihívások elé állította. A 2021-ben megfigyelt tendenciának
megfelelően az online szolgáltatások és programok egyre népszerűbbnek
bizonyultak, és egyre több tag választotta a telefonon történő vagy az online
ügyintézést annak jelenléti formája helyett.

Néhány adat a tagegyesületek 2022-es tevékenységeiről a szempontrendszerben
leadott indikátorok alapján:

- Fizető taglétszámuk 2022-ben 8505 fő volt.
- 538 új tagot regisztráltak 2022-ben.
- 2022-ben 195 látássérült munkavállalót foglalkoztattak.
- 679 fő önkéntes tevékenykedett.
- Egy év alatt közel 73000 ügyfélkapcsolatot regisztráltak.
- 1249 alkalommal tartottak szemléletformáló foglalkozásokat óvodákban,

iskolákban, közintézményekben és más helyszíneken. A foglalkozásokon
több, mint 34000 fő – döntően 18 év alatti személyek – vett részt.

- 123 alkalommal tartottak segédeszközbemutatót, 598 fő részére nyújtottak
segédeszközvásárlási vagy tanulmányi támogatást, illetve 492 fő kölcsönzött
tőlük önálló életvitelt megkönnyítő segédeszközt.

- az év során összesen 1718 kulturális, szabadidős, sportprogramot szerveztek,
940 alkalommal rendszeresen, 778 alkalommal pedig alkalomszerűen
biztosítottak foglalkozásokat és klubösszejöveteleket jelenléti és online
formában egyaránt.

- Tagjaik 54 alkalommal vettek részt hazai és nemzetközi sportversenyeken.
- 44 alkalommal szerveztek szakmai rendezvényeket, és 379 alkalommal

képviseltették magukat nem saját szervezésű szakmai eseményeken.
- Az általuk biztosított 46 féle elemi rehabilitációs szolgáltatást 2022-ben

összesen 729 fő vette igénybe országos lebontásban.
- Róluk 625 alkalommal jelent meg híradás a médiában. Az egyesületek saját

híreit közlő hírleveleket 5763 fő kapta, az egyesületek által fenntartott
Facebook oldalak követőinek száma kis híján 30.000 fő.

A fenti adatok szinte mindegyike jelentős növekedést mutat a 2021-es évben elért
eredményekhez képest.

1.3.Operatív működés
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Az MVGYOSZ 2022-ben is a Thököly út 105. sz. alatti irodaházban végezte
tevékenységeit és nyújtotta szolgáltatásait. A 2021 márciusában elkezdett
székház-felújítási munkálatok 2022-ben is folytatódtak, a felújított székház átadása
2023 szeptemberében esedékes. 2022 decemberére a Hermina út 47. szám alatti
villaépület és szolgáltatóközpont szerkezete elkészült, 2023-ra már csak a burkolás,
az épületgépészeti munkák, a közművesítés, az akadálymentesítési feladatok
véglegesítése és a kertrendezés maradt.

A Thököly úti irodaház bérleti szerződését 2023. december 31-ig hosszabbítottuk
meg annak érdekében, hogy a 2023 szeptemberére tervezett átadást követően a
költözés zökkenőmentesen megvalósulhasson.

A vezetőség 2022-ben is folytatta a 2020 januárjában bevezetett heti
rendszerességű vezetői értekezletek megtartását, melynek keretében egyeztetnek a
folyamatban lévő ügyekről és a felsővezetői döntést igénylő folyamatokról. A vezetői
értekezletek döntő többsége jelenléti formában valósult meg, online
megbeszélésekre csak indokolt esetekben került sor. A 2021-es gyakorlatot követve
2022 első félévében is folytatódtak a kétheti rendszerességgel megtartott
érdekképviseleti értekezletek, melyeken az elnök, a szakmai vezető, a jogi csoport
munkatársai, az ifjúsági referens és a nemzetközi kapcsolattartó vett részt. 2022
júliusától fogva egy szerencsésebb irodaválasztásnak köszönhetően a
megbeszéléseket hetente hívták össze. A munkatársak sikeres együttműködését a
folyamatos kapcsolattartás, a munkatársak fizikai közelsége, és a meglévő
hatékonyságnövelő eszközkészletek használata (Pl. a munkahelyi VPN szerver és az
online kommunikációs szoftverek) segítették.

1.4.Humán erőforrás

2022-ben az MVGYOSZ átlagos statisztikai létszáma 78 fő volt, ebből 43 fő
megváltozott munkaképességű, közülük 34 kollégánk látássérült, 4 fő látás- és
hallássérült, 4 fő mozgáskorlátozott. Két fő töltötte szülési szabadságát. A
rehabilitációs akkreditációs rendszerben erre az évre összesen 36 fő
foglalkoztatására kapott bértámogatást a szövetség, mely létszámot egész évben
tartani tudta, sőt, ennél is több megváltozott munkaképességű személyt
foglalkoztatott az MVGYOSZ.

A munkatársak többsége középfokú végzettségű (45 fő), további 32 fő felsőfokú
képesítéssel rendelkezik, alapfokú végzettsége mindössze 3 főnek van. A
megváltozott munkaképességű munkatársak közül 21 főnek középfokú, 20 főnek
pedig felsőfokú végzettsége van, alapfokú bizonyítvánnyal 2 fő rendelkezik. Közülük
27-en részmunkaidőben voltak foglalkoztatva: 4 órában 10 fő, 5 órában 8 fő, 6
órában 10 fő dolgozott. A megváltozott munkaképességű munkatársak közül 16-an
voltak teljes munkaidőben foglalkoztatva 2022-ben, közülük 1 ember töltötte szülési
szabadságát.
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Az elmúlt évben a következő munkakörökkel bővítettük a Szövetség állományát:
hangoskönyvszerkesztők, technikusok, egy jogász, egy segédeszközszervizes, egy
segédeszközbolti eladó, egy irodai asszisztens, egy vakvezetőkutya-kiképző.

1.5.Pályázatok, támogatások

Az MVGYOSZ bevételeinek legjelentősebb tételét adja a központi költségvetésből
megítélt támogatás, amelynek összege 2022-ben 286.220.000.- Ft volt. Ezen
támogatás 45%-át az elnökség határozata értelmében a szövetség tagegyesületei
kapták meg és használták fel működési költségeik finanszírozására.

A szövetség működésének még mindig jelentős forrását adják a pályázati
támogatások. Ezek közül a legfontosabb és legnagyobb támogatási összeggel járó
2022-ben is a rehabilitációs bértámogatásra vonatkozó pályázat volt.

A megváltozott munkaképességű munkavállalók 2022. évi rehabilitációs
foglalkoztatásának költségvetési támogatására elnyert támogatás összege
62.964.000.- Ft volt a minimálbér módosulását és a támogatási összeg inflációkövető
emelését követően, kiegészítő támogatást ebben az évben nem kaptunk. Ezen
konstrukció keretében az MVGYOSZ 2022-ben 36 fő megváltozott munkaképességű
munkavállalót foglalkoztatott, így a 2021-es létszámot tudta tartani a Szövetség. Az
újonnan foglalkoztatott megváltozott munkaképességű munkavállalók között van
hangoskönyv-szerkesztő, jogász és segédeszköz-készítő. Ez a létszám az egész év
során be volt töltve, sőt, a szövetség állományában ennél is több fogyatékossággal
élő munkavállaló van. Annak érdekében, hogy az MVGYOSZ az ő foglalkoztatásukra
is kaphasson támogatást, illetve, hogy csapatát a szükségletek szerint tovább
fejleszthesse, 2022-ben további bővítésre pályázott, ám a pluszként igényelt 5 főre
nem nyert el támogatást, ahogy a hasonló bővítési igényeket a támogató jellemzően
szinte minden esetben elutasította.

A megváltozott munkaképességű munkavállalók 2023. évi rehabilitációs
foglalkoztatásának költségvetési támogatására 2022 októberében megpályázott és
elnyert támogatás összege 62.900.000.- Ft. Ebből az összegből 2023-ban 34 fő
foglalkoztatása lesz finanszírozva.

A szolgáltatások működését, fenntartását és fejlesztését több forrásból, alkalmi
pályázatokból tudtuk finanszírozni 2022-ben.

A mai Slachta Margit Nemzeti Szociálpolitikai Intézet (NSZI) évente ír ki pályázatot
segítőkutyák képzésének támogatására. Az SKK/2022. kódszámú pályázaton, ahol
vakvezetőkutyák képzési költségeinek és munkatárs képzésének támogatására
pályáztunk, 2.578.188 forintot nyert a Szövetség. A pályázat megvalósítása 2023
májusában fejeződik be. A 2021-ben ugyanezen pályázati rendszerben a szövetség
2.984.007 forintot nyert el, a projekt 2022-ben zárult, a vonatkozó elszámolások
hiánytalanul beküldésre kerültek.
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A Miniszterelnökség, mint támogató és az Emberi Erőforrás Támogatáskezelő mint
támogatáskezelő által „A fenntartható jövőért” témában kiírt pályázaton „Kilátással a
jövő Európájára – Jógyakorlatok és kihívások a látássérült gyermekek és fiatalok
oktatási inklúziójában” című nemzetközi konferencia megvalósítására nyert el
támogatást az MVGYOSZ 3.000.000.- Ft összegben. A látássérült diákok oktatási
inklúzióját taglaló nemzetközi konferencia szorosan kapcsolódott a 2020-ban indult
Reál(Is) Jövő projekthez, amely projektben foglalt tevékenységeket a járványhelyzet
miatt folyamatosan újra kellett tervezni, így azt csak 2021 tavaszán tudta a
Szövetség lezárni. A konferencián egyebek mellett a projekt tanulságai és a
megvalósítás során gyűjtött jó gyakorlatok is bemutatásra kerültek.

A NIOK Alapítványnál 2021 februárjában pályázott a szövetség a Telekom
Adományvonalon való megjelenésre. A sikeres pályázat eredményeként 2022-ben –
nagyrészt a Jónak Lenni Jó kampánynak köszönhetően jelentős mennyiségű
adományt realizált a Szövetség.

1.6.Adományszervezés

Az MVGYOSZ legnagyobb szabású adománygyűjtő kampánya 2022-ben a
Közmédia Jónak Lenni Jó kampánya volt.

A 2022 október 15-én elindított és december 18-án zárult Jónak Lenni Jó
kampányban a Szövetségnek a Közmédia csatornáin több alkalommal volt
lehetősége bemutatni szakmai-érdekképviseleti tevékenységét és életvitelt könnyítő
szolgáltatásait. A kampány során olyan nagy adományozókat sikerült megszólítani,
mint a Volánbusz, a Szerencsejáték ZRT., vagy a Magyar Kézilabda Szövetség.

A kampánynak köszönhetően a Szövetség több szakmai együttműködési
lehetőséggel gazdagodott, és 180.000.000 Ft értékű adományt gyűjtött, melynek
döntő többségét természetben, szolgáltatások vagy tárgyi adományok formájában
kapta a Szövetség. Az adományokat a Szövetség által nyújtott életvitelt könnyítő
szolgáltatások fejlesztésére, így a Távszemre, a Bodor Tibor Hangoskönyvtárra, a
Louis Braille könyvtárra, a Vakvezetőkutya-Kiképző Központra, a
tankönyvadaptációra, a segédeszközboltra, és a többi, a célcsoport körében igen
népszerű szolgáltatás fejlesztésére fordítjuk.

A teljesség igénye nélkül három adományozót emelek ki: A Walkyr Informatikai ZRT.
a Szövetség felújítás alatt álló székházába telepít stabil, és a szolgáltatások
működéséhez megfelelő vezeték nélküli internet infrastruktúrát (WiFi-Fi mesh
hálózatot). A Bartók Rádió a 2022-ben elnyert Prima Primissima-díjának teljes
összegét, tizenötmillió forintot ajánlott a látássérült embereknek nyújtott életvitelt
könnyítő szolgáltatások fejlesztésére. A Szerencsejáték Zrt. 9,5 millió forinttal
támogatta a cél megvalósítását.

Nem elvitatható a Human Dialog KFT. mint a Szövetség adományszervezője által, a
korábbi évek gyakorlatához hasonlóan kiküldött adománygyűjtő leveleknek, céges
adományszervezésnek és telemarketing kampányoknak köszönhetően realizált közel

7



62.000.000 forint nyereség sem. A 2022-ben alkalmanként 38.000 címzetthez
eljuttatott hét adománygyűjtő hírlevél, hat köszönőlevél, egy reaktiváló kampány és
egy telemarketing kampány még a 2022 nyarán begyűrűző rezsiválság ellenére is
fenntartotta az adományozási kedvet. A hírlevelek kiemelt témája ebben az évben is
a vakvezetőkutya-kiképzés volt, emellett pedig a Bodor Tibor Hangoskönyvtár olvasói
számára új hangoskönyvlejátszó eszközök beszerzésére, a Louis Braille könyvtár
könyvkölcsönzési gyakorlatának Braille kijelzők általi innovációjára, a BlindShell 2
magyarul beszélő nyomógombos okostelefon honosítására, a Szövetség saját
gyártású segédeszközeihez a nyersanyagok beszerzésére, a segédeszközszerviz
fenntartására, és a fehérbotok vásárlásához a tagok számára igénybevehető
ártámogatás fedezésére gyűjtöttünk adományokat.

A szövetség két telemarketing kampányt is indított 2022-ben, amelyek célja a
csoportos beszedési megbízással adományozó támogatói kör gyarapítása volt.
Mindkét telemarketinges akció sikerrel zárult.

2022-ben tovább folytatódott a KFT. szervezésében a céges adománygyűjtés. Ennek
köszönhetően a Szövetség Balatonbogláron található üdülője több tárgyi adományt
kapott.

Az SZJA 1%-ok felajánlására az MVGYOSZ 2022-ben, a 2021-es sikereken
felbuzdulva, elsősorban online, az MVGYOSZ Facebook oldalán megjelent
posztsorozatban hívta fel követőit. A szövetség 1%-os bevételei 2022-ben tovább
növekedtek: 19.955.842 Ft támogatás érkezett be ebből a forrásból.

2021 márciusában elindult az mvgyosz.hu honlapon elérhető online bankkártyás
adományozás, amelyet a dm-kampányok során és Facebook posztokban is
népszerűsített a szövetség.

Az MVGYOSZ ebben az évben is több kisebb-nagyobb támogatást kapott
magánszemélyektől és cégektől elsősorban a Vakvezetőkutya-kiképző Központ
tevékenységének finanszírozására, jellemzően pénzadományok és hagyatékok
formájában.

1.7.Kommunikációs tevékenység, nyilvánosság

Az MVGYOSZ az elmúlt évben újabb célcsoportokhoz juttatta el a látássérült
emberekről szóló információkat, szemléletformáló videókat és cikkeket.

Tavaly sem állt le az MVGYOSZ népszerűsítése a közösségi médiában. A
legnagyobb elérést – 2021 után is – a TikTok hozta. A TikTok felületről tudni kell,
hogy világviszonylatban tavaly meghaladta a 3 milliárd letöltést, bebetonozva a
pozícióját a média platformok között. A felület jellemzője, hogy felhasználói nemcsak
egy-két alkalommal, hanem akár naponta 15-20-szor is megnyitják az applikációt.
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A népszerű felületen az MVGYOSZ szemléletformáló videói is szép eredményt értek
el, majd 2 és fél millió megtekintése volt a 62 videónak, melyeket százötvenezernél is
több kedvelés követett. A videók között 2022-ben azok voltak a legnépszerűbbek,
amelyekben a látássérült embereket segítő (okos)eszközöket és beszélő termékeket
mutattuk be, de jó pár szemléletformáló beszélgetést vagy személyes vallomást is
felkapott az algoritmus. A Távszem szolgáltatást bemutató nyári videónk mára
meghaladta az 1,2 milliós látogatottságot és több mint nyolcvanezer lájkot kapott.

Az MVGYOSZ 2021-ben létrehozott TikTok csatornáját közel 13.000-en követik,
54%-a nő, a 18-24 éves korosztály adja a követők 55%-át, további 40% a 25-44 év
közötti korosztályból tevődik össze. Az adatok azt mutatják, hogy korántsem igaz,
hogy csak a tinédzserek használják a felületet, így egyre több közintézmény és
országos szervezet érhető elezen a platformon.

Míg a TikTok-ot a gyorsaság és a rövid videók megtekintése jellemzi, addig a
Facebook változatlanul elbírja a hosszabb szöveges tartalmakat is, és interaktív
kapcsolatot teremt a szövetség honlapjával.

A felületen a követők száma 2023. január másodikára elérte a 8373 főt, azaz az
utóbbi 12 hónapban majd 1200-an csatlakoztak az MVGYOSZ Facebook-oldalához.
Tartalmainkat 2000-3000-en folyamatosan olvassák, de nem ritka, hogy egy-egy jól
sikerült poszttal akár 20.000 olvasót is elérünk. Míg a TikTok-csatornánkon
viszonylag magas a fiatal követők száma a Facebook-oldal látogatóinak kétharmada
a 25-54 év közötti korosztályból kerül ki.

A Szövetség YouTube-csatornáján 94 videó érhető el, 2022 decemberében már 317
feliratkozó követte a videókat. A csatornán többek között megtalálhatóak a Jövő
kilátásai honlaphoz kapcsolódó, annak tartalmát bővítő érettségi felkészítő videók,
amelyekkel a látássérült diákok felkészülését támogatja a szövetség. A felületen
elérhetők továbbá az MVGYOSZ eseményeihez kapcsolódó kisfilmek is, 2022-ben a
leglátogatottabbak között a költészet napi, a karácsonyi, a szilveszteri összeállítás,
valamint a kvízek feladványai voltak.

A vakvezetőkutyák világnapján, 2022 április 27-én indult el az MVGYOSZ
podcast-csatornája, melyen a szövetség munkájába, a szervezettel kapcsolatos
történésekbe nyerhetnek bepillantást a hallgatók. A csatorna kínálata havonta
egy-két anyaggal bővült, jelenleg már 12 műsor érhető el a Podcast-csatornán.

A pontírásos RTV műsorújságra 2022-ben 51-en fizettek elő, számukra a Szövetség
2600 példányt nyomtatott összesen a műsorújságból.

2022-ben megújult a Szövetség több, mint nyolcvan éves folyóirata, a Vakok Világa.
A negyedévente megjelenő megújult, modern külsővel, igényes tördeléssel és képi
világgal, a korábbinál színvonalasabb tartalommal feltöltött magazint sík, Braille,
hangoskönyv és elektronikus formátumban érhetik el az olvasók. A reprezentációs
céllal a segédeszközboltban is megvásárolható folyóirat sík írású változatára 96 fő,

9



Braille változatára 71 fő, elektronikus formátumára 56 fő, hangoskönyv változatára 5
fő fizetett elő.

A lap főszerkesztője Fekete Zoltán kommunikációs vezető, szerkesztője Babicsné
Hegedűs Katalin kommunikációs munkatárs, a nyomdai előkészítést, ideértve a
tördelést és a grafikai munkákat, illetve magát a nyomtatást külső vállalkozók végzik.
A Braille-változat továbbra is az MVGYOSZ Braille-nyomdájában készül, a hangos
formátumot pedig a Bodor Tibor Hangoskönyvtár önkéntes felolvasói olvassák fel.

Az MVGYOSZ hírlevél 2020. év eleje óta új formában jelenik meg, amivel jelentősen
modernebbé vált és leegyszerűsödött mind a szerkesztés, mind a hírlevél arculata.
2022-ben 55 hírlevél jelent meg, amelyek egyenként közel 3000 e-mail címre
kerültek kiküldésre. 2020 májusától a hírlevélből hangos változat is készül, amely a
Hobby Rádióban, a Vakok és Gyengénlátók Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei
Egyesülete által működtetett Telefotel szolgáltatásban, valamint az online
hangoskönyvtárban is hozzáférhető.

Az MVGYOSZ az elmúlt években tematikus Facebook kampányokkal hívta fel a
figyelmet a szövetség szolgáltatásaira, valamint arra, hogy az adózók 1 százalékos
rendelkezései hogyan és miben segíthetik a szervezet országos feladatellátását. A
2022-es kampányarcunk Nala, egy fehér tibeti terrier volt, aki áprilistól május 20-ig
száguldó riporterként tudósított a csepeli Vakvezetőkutya-kiképző Központból, ahol
Zoja mama, a fekete Labrador hatosikreknek adott életet. Naponta körbeszaglászta a
kennelt, és részletesen beszámolt a picinyek, Varázs, Vidám, Virág, Villő, Vagány és
Vitéz növekedéséről. A vakvezetőkutya-jelölt kiskutyák nemcsak lájkokat és
Facebook-megosztásokat generáltak az MVGYOSZ-nek, hanem 2488 adózót
győztek meg arról, hogy a személyi jövedelemadójuk 1%-a jó kezekben lesz az
MVGYOSZ-nél.

A sajtó 2022-ben is nagy érdeklődést mutatott a szövetség munkája iránt a Jónak
Lenni Jó kampánytól függetlenül. Tevékenységeiről rendszeresen tudósított a
Kossuth, a Civil- és a Hobby Rádió, az M1, a Duna Televízió és az Esély Magazin,
továbbá a Magyar Hírlap, a 24 Óra, a Zugló Újság, és más népszerű lapok. Számos
sajtómegjelenésben mutatkozhatott be az MVGYOSZ Vakvezetőkutya-kiképző
Központja és a Távszem szolgáltatás, de több tudósításban volt szó a székház
felújításáról is.

Megjelenési lehetőséget biztosított többek között a Kultúra.hu, a Katolikus Rádió, a
Manna FM, a 24.hu, az M5 tévécsatorna Multiverzum című magazinműsora, a TV2
Mokka című reggeli műsora, a Magyar Kurír, a Mérce.hu, a Képmás Magazin, a Life
TV és a Zuglói Lapok is. Együttműködés keretében rendszeresen átveszi az
mvgyosz.hu honlapon megjelenő, közérdeklődésre számot tartó cikkeket a Rehab
Portál.
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A látássérült emberek szervezeteinek életében fontos eseményeket 2022-ben is
megünnepelte a szövetség.

Október 15-én a Benczúr Hotelben ünnepeltük a Fehérbot Napját. Az ünnepség egy
rendhagyó sajtótájékoztatóval kezdődött, ahol bejelentésre került, hogy a Jónak
Lenni Jó karitatív kampány 2022-es kedvezményezettje az MVGYOSZ. Ezt követően
a Louis Braille-emlékérem 2022-es átadását, és a díjazottak méltatását élvezhette a
közönség. Az esemény a 2022-es kiadású, „A fény az időben” című, látássérült
költők és írók műveit tömörítő antológia bemutatójával zárult.

2022. december 18-án egy egésznapos műsorfolyammal zárult a Jónak Lenni Jó
kampány. A nap folyamán a Vakvezetőkutya-Kiképző Központ munkatársai, valamint
a Szövetség vezetőségi tagjai közül dr. Nagy Sándor, dr. Nagyné Berke Mónika és
dr. Velegi Dorottya az M1 és a Duna televízió, valamint a Kossuth rádió több
műsorában ismertette a Szövetség céljait és mutatta be a látássérült emberek
számára nyújtott életvitelt könnyítő szolgáltatások hátterét. A nap során nyílt
lehetőség arra, hogy a legnagyobb adományozóknak a Szövetség vezetősége
személyesen mondjon köszönetet. A kampány eredményeiről, valamint a
kampánnyal kapcsolatos sajtó- és PR eredményekről a Szövetség heti hírlevelében
közölt „Sajtótükör” című cikksorozatban állítottunk emléket.

2. Érdekképviseleti tevékenység

Az MVGYOSZ érdekképviseleti munkáját az elnök irányítja, annak megvalósításában
több munkatárs is részt vesz, köztük a szakmai vezető, a nemzetközi és az ifjúsági
referens, valamint a jogtanácsos és a jogi csoport többi munkatársa.

2.1.A szövetség 2022-es érdekképviseleti tevékenységének legfontosabb
témakörei és eredményei az alábbiak voltak:

- A Szövetség 2021-ben megkereséssel fordult a Belügyminisztériumhoz a
vakok személyi járadékában részesülő személyek közlekedési kedvezményei
kapcsán. A vonatkozó jogszabály 2021-ben hatályos változata alapján az
érintettek jogosultak voltak a mozgásában korlátozott személyek parkolási
igazolványának használatára, ám jogosultságukat egy olyan szerv frissen
kiállított igazolásához kötötték, amely szerv már évtizedek óta nem létezik. A
megkeresés nyomán a vakok személyi járadékában részesülő személyek
számára kedvezően módosult a 218/2003. (XII. 11.) Korm. rendelet, így az
érintettek 2022. január 1-jétől a vakok személyi járadékának megállapításáról
szóló határozatot vagy a folyósító szerv vakok személyi járadékának
folyósításáról kiadott igazolását egyaránt használhatják jogosultságuk
igazolásához.
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- Szintén az MVGYOSZ kezdeményezésére tisztázódott a felsőfokú felvételi
eljárásban szerezhető pontokkal kapcsolatos anomália. A 2021-ben hatályos
szabályozás alapján azok a felvételizők, akik az érettségi vizsgájuk során
egyes írásbeli vagy gyakorlati részvizsgákat szóban, vagy egyes szóbeli
részvizsgákat írásban teljesítettek, nem voltak jogosultak felvételi pontra az
így teljesített vizsgáik során. Az MVGYOSZ-nek az Oktatási Jogok Biztosa
felé indított megkeresése nyomán az Innovációs és Technológiai Minisztérium
megvizsgálta a problémakört, és megszüntette a jogellenes állapotot. Így azok
az emberek, akik fogyatékosságuk folytán adott részvizsgát a jogszabály
szerinti alternatív módon teljesítenek, amennyiben a számonkérésből kiderül,
hogy az érintett tudása és felkészültsége megfelelő, ugyanannyi felvételi
pontra jogosultak ezen részvizsga után, amennyit akkor kaptak volna, ha azt a
normál módon teljesítik.

- A Szövetség jogi csoportja a 2021-ben lezárult EBU AVA projekt tapasztalatait
felhasználva egyeztetéseket folytatott a Nemzeti Választási Irodával, és
véleményezte a 2022-es országgyűlési választás és népszavazás során
használt Braille írású tájékoztatót, valamint szavazósablont. A választást és
népszavazást követően összegeztük az akadálymentes választással
kapcsolatos ügyféltapasztalatokat, és azokat – javaslatainkkal kiegészítve –
késedelem nélkül eljuttattuk az NVI részére.

- Együttműködés jött létre a Hírközlési Érdekegyeztető Tanács és a Magyar
Műsorszolgáltatók és Elektronikus Műsorterjesztők Egyesületével annak
érdekében, hogy az ő érdekköreikben található televíziós és online felületeken
könnyebben váljon hozzáférhetővé az egyes audio-vizuális műsorokhoz
elérhető audionarrációs hangsáv. A Vodafone felületein 222 nyarára
megvalósult az átállás, a Telekom felületein pedig várhatóan 2023 tavaszáig
kerül élesítésre a képernyőolvasó szoftverekkel is hozzáférhető, az
audio-narrációs hangsáv bekapcsolására szolgáló funkció.

- Együttműködés jött létre a MÁV Szolgáltatóközpont ZRT.-vel a MÁV online
felületeinek akadálymentessége kapcsán. Az együttműködés értelmében a
bármely, a MÁV felületein tapasztalt akadálymentességi hibát soron kívül
javítják. Az együttműködés keretén belül teljeskörűen akadálymentessé vált a
jegy.mav.hu honlap, és folyamatban van az egyébként is elég könnyen
kezelhető MÁV okosalkalmazás akadálymentesítése is.

- Az épített környezet akadálymentességével, a sajátos nevelési igényű,
hátrányos helyzetű vagy fogyatékossággal élő gyermekek önrendelkezési
jogával, az elektromos rollerek és a biztonságos közlekedéshez való joggal
kapcsolatban több ízben működtünk együtt az Alapvető Jogok Biztosával. A
Szövetség szakemberei a vizsgált kérdések kapcsán részletes állásfoglalást
készítettek, és a vonatkozó részkérdések megválaszolásához is szakmai
segítséget nyújtottak.

- Az elektromos rollerek megjelenésével veszélybe került a látássérült emberek
biztonságos közlekedéshez, a testi épség megőrzéséhez és önállóságához
való joga. A mikromobilitási eszközök biztonságos leparkolásának kultúrája
még nem honosodott meg Magyarországon, a közlekedés rendjéről szóló
jogszabályok pedig nem ismerik ezeket az eszközöket. A problémakör
megoldása, a jogszabályok módosítása, és a szabálytalanul és a látássérült
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közlekedőkre veszélyt jelentő módon leparkolt rollerekkel kapcsolatos
szankciórendszer kidolgozása érdekében 2022-ben a Belügyminisztériumhoz,
Budapest főváros főjegyzőjéhez és a Budapesti Közlekedési Központhoz
fordultunk. 2022 tavaszára a Budapesti Közlekedési Központ kidolgozott egy
lehetséges megoldást, amely alapján a mikromobilitási eszközöket az erre
kijelölt parkolókban, az ún. MOBI pontokon lehet csak szabályosan leparkolni.
A vonatkozó fővárosi önkormányzati rendelet alapján a fővárosban, ahol van
telepítve MOBI pont, abban a térségben csak ezeken a pontokon lehet
jogszerűen tárolni ezeket az eszközöket. Ezzel kapcsolatban két probléma
van: a MOBI pontok hálózata nem fedi le a főváros teljes területét, és ahol
lefedi, a MOBI pont elhelyezkedése nem felel meg az egyenlő esélyű
hozzáférés követelményeinek; túl közel van a taktilis vezetősávhoz, vagy
belesik a gyalogos forgalom fősodrába.

- 2022 őszén a BKK közlekedésszervezésben érintett munkatársaival folytatott
együttműködésben a Szövetség kiadott egy kiegészítő állásfoglalást,
amelyben lefektette a MOBI pontok akadálymentes telepítésére vonatkozó
kritériumokat a vonatkozó akadálymentességi szabványok alapján. 2022
novemberében pedig felmérte, hogy a 2022 májusa és novembere közt
létesített MOBI pontok megfelelnek-e a kiegészítő állásfoglalásnak. A BKK
ígéretet tett a nem akadálymentes MOBI pontok megfeleltetésére.

- 2022 júniusában vált nyilvánossá a termékek és szolgáltatások
akadálymentességéről szóló, később 2022. évi XVII. számon megjelent
törvény tervezete. Ez a törvény az (EU) 2019/882. számú Európai Parlamenti
és Tanácsi Irányelvnek való megfelelést szolgálná, ám a hozzáfűzött
reményeket jelen formájába Szövetségan nem váltja be. Az igen szűkös, kb.
négy órás véleményezési határidő ellenére a Szövetség számos javaslatot,
észrevételt és módosítási indítványt fűzött az anyaghoz, ám ezen
módosításokat sem a véleményezést követően, sem az év folyamán nem
tudtuk keresztül vinni. A munka 2023-ban folytatódik.

- A Kormányzati Informatikai Fejlesztési Ügynökség felkérésére véleményeztük
az Ügynökségnek a 2017. évi LXXV. törvény szerinti közszférabeli
weboldalakról szóló, a 2023. évre vonatkozó tervezetét, és javaslatot tett az
akadálymentesség szempontjából ellenőrizendő további közszférabeli
honlapokra és mobilalkalmazásokra.

- A Városliget ZRT-vel történt egyeztetés értelmében az MVGYOSZ 2023
februárjától átvette a Vakok Kertje üzemeltetésével kapcsolatos egyes
részfeladatokat. Az egyeztetések eredményeképpen született együttműködési
megállapodást 2023 januárjában írták alá a felek.

- Tekintve, hogy a NEAK által egyedüliként támogatott, Sopronkőhidán gyártott
fehérbotok gyártása 2021-ben megszűnt, a látássérült emberek pedig
továbbra is érdeklődtek a vényre felíratható fehérbotok iránt, 2022-ben döntés
született arról, hogy a cseh Svarovsky fehérbotokat kísérli meg a Szövetség
az orvostechnikai eszközök nyilvántartásába bevételeztetni. Az Országos
Gyógyszerészeti és Élelmezésegészségügyi Intézetnél töröltettük a már nem
gyártott Sopronkőhidai fehérbotokat, és kezdeményeztük helyette a Svarovsky
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botok nyilvántartásba vételét. A Svarovsky botok többféle változatban
kaphatóak, hosszúságuk öt centiméterenként változik. Az Intézet
rendszerében egy adott típus egy adott mérete minősül egy eszköznek, így a
Szövetségnek az összes típusú és méretű Svarovsky botot egyenként kellett
nyilvántartásba vetetnie. A művelet összköltsége meghaladta a 8.000.000
forintot.

- 2022-ben ismét támogatási szerződést kötött a Szövetséggel a Könyvtárellátó
Nonprofit KFT. A látássérült tanulók számára adaptált tankönyvek előkészítési
és nyomdai munkálataihoz 10.000.000 forint támogatást kapott a Szövetség,
amely a teljes adaptációs költségek alig kétharmadát fedezi. A Szövetség a
hiányt a Pro Filii Alapítvány által szervezett pályázat, valamint direkt marketing
kampányok bevételeiből finanszírozta.

- A Miniszterelnökség megkeresésére, a fővárosi és megyei kormányhivatalok
elektronikus ügyintézésével összefüggő egyes jogszabályok módosításáról
szóló előterjesztésben foglaltakra vonatkozóan még 2021-ben jeleztük, hogy a
látássérült ügyfelek szempontjából rendkívül lényeges, hogy a
kormányhivatalokban, kormányablakokban a számukra is megfelelően
használható aláírópad álljon rendelkezésre. Az aláírópad ebből a szempontból
akkor tekinthető megfelelőnek, ha alkalmas arra, hogy az ügyfél (akár magán
az eszközön, akár az eszközre helyezett aláírókeret segítségével) pontosan
érzékelni tudja, hol kell aláírását elhelyeznie ahhoz, hogy az a rendszerbe
sikeresen bevitelre kerüljön. 2021 szeptemberére egyes kormányhivatali
ügytípusokban kötelezővé vált ezeknek az eszközöknek a használata. 2022
tavaszán az összegyűjtött ügyféltapasztalatokat eljuttattuk a
Belügyminisztériumhoz. Ígéretet kaptunk arra, hogy az eszköz szoftverét a
tapasztalatoknak megfelelően módosítják, és a vonatkozó jogszabályban
tisztázzák, miként lehetséges a látássérült emberek számára konkrétan nem
reprodukálható aláírásminta rögzítése nélkül ügyeket intézni. 2022
szeptemberére az addig csak rendeleti formában létező szabályozás törvényi
erőre emelkedett, bővült azon ügytípusok száma, amelyekben kötelezően
alkalmazni kell az aláírópadot, és a szabályozás kibővült az aláírásminta
rögzítése nélküli ügyintézés részletes szabályaival.

- 2021-ben levélben fordultunk a Budapesti Ügyvédi Kamarához, amelyben
kértük, hogy a Kamara által a tagjainak ingyenesen biztosított Jogkódex
alkalmazás webes felülete (mobil.jogkodex.hu) akadálymentesítésre kerüljön,
hogy ily módon a Kamara látássérült jogász tagjai is hozzáférhessenek és
használni tudják azt a mindennapi munkájuk során. 2022-re a Jogkódex
alkalmazást fejlesztő cég előrukkolt egy akadálymentesnek nevezett felülettel,
ám sajnos, mint azt több látássérült jogász és az Informatika a
Látássérültekért Alapítvány is megerősítette, a felület csak névleg bizonyult
egyenlő eséllyel hozzáférhetőnek. A cég képviselője tudomásul vette a jelzést,
ám arra még a Budapest Ügyvédi Kamara bevonását követően sem tudott
választ adni, a ténylegesen akadálymentes felület mikor válik hozzáférhetővé
a látássérült jogászok számára. Az érdekképviseleti munka 2023-ban is
folytatódik.

- Szintén levélben kerestük meg az Igazságügyi Minisztérium
jogszabály-előkészítés összehangolásáért és közjogi jogalkotásért felelős
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helyettes államtitkárát, akinek közben járását kértük annak érdekében, hogy a
Nemzeti Jogszabálytár weboldalát ismételten tegyék akadálymentessé. A
felület 2022-re sokat fejlődött, a Kormányzati Informatikai Fejlesztési
Ügynökség a Szövetség megkeresésének nyomán 2022. december 31-ig
ígérte a felület egyenlő eséllyel való hozzáférhetővé tételét. Egyes
részfunkciók tekintetében szükség van még fejlesztésekre, de a felület
hellyel-közzel használható a látássérült felhasználók számára. A felület teljes
akadálymentessége iránt 2023-ban folytatódik a Szövetség
lobbitevékenysége.

- A Nemzeti Mobilfizetési ZRT. által működtetett Közlekedési Mobiljegy
alkalmazás 2021-ben elkezdett akadálymentesítése 2022 decemberéig nem
került befejezésre annak ellenére, hogy az akadálymentesítésbe bevont
Informatika a Látássérültekért Alapítványtól minden szükséges adatot,
akadálymentességi tanulmányt és visszajelzést időben megkapott a cég.

- Az OTP Bank egyik vak ügyfele önálló aláírásának elfogadása során
szembesült azzal a problémával, hogy egy egyszerű ügyintézés során tett
aláírását csak közjegyzői okiratba foglalva kívánta elfogadni a bank.
Megkeresésünk nyomán 2022 júliusában a bank üzletszabályzata akként
módosult, hogy pusztán látássérültsége okán az ügyfelet nem lehet arra
kötelezni, hogy jognyilatkozatát egy egyszerű ügyintézés során közjegyző által
hitelesített közokirati formában tegye meg.

- Megkereséssel fordultunk az Innovációs és Technológiai Minisztériumhoz
annak érdekében, hogy a vonatkozó közlekedési témájú jogszabályokban
pontosítsák a vakvezetőkutyák és a segítőkutyák ingyenes közlekedésére
vonatkozó szabályokat akként, hogy a kedvezmény a vakvezető hámot viselő
tanuló vakvezetőkutyára is vonatkozzék. Az ITM tájékoztatása alapján csak a
Magyar Terápiás és Segítőkutyás Szövetség Egyesület (MATESZE)
vonatkozó állásfoglalásának ismeretében változtathatják meg. A MATESZE-től
ígéretet kaptunk az állásfoglalás minél hamarabb történő kibocsátására – ez
jelen beszámoló lezárásáig nem történt meg.

- Még 2021-ben fordultunk levélben a Magyar Postához egy hibás gyakorlat
megszüntetése érdekében. Egy helytelenül megfogalmazott normatív szabály
alapján a Magyar Posta üzletszabályzatának alapot adó kormányrendelet
alapján az írásra és olvasásra képtelen személyek a nekik juttatott könyvelt
küldeményeiket csak egy írni tudó tanú ellenjegyzésével vehették át. A
hanyag megfogalmazás okán a szabályt lehetett úgy is értelmezni, hogy az
aláírni képes látássérült emberek is írásra és olvasásra képtelennek
minősülnek, és rendre azt tapasztalták, hogy erre a szabályra hivatkozva nem
tudták egyedül átvenni a könyvelt postai küldeményeket. 2022 augusztusában
a kormányrendelet vonatkozó szakaszát a jogalkotó a javunkra módosította,
így a látássérült emberek előtt álló ügyintézési akadály elhárult.

2.2. Ifjúságügy, oktatási inklúzió
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Az MVGYOSZ A jövő kilátásai című programja keretében 2017 óta kiemelt figyelmet
fordít, illetve szakmai és érdekképviseleti támogatást nyújt a közép- és
felsőoktatásban tanuló vak és gyengénlátó fiatalok oktatási inklúziójához. Az ezzel
kapcsolatos tevékenységeket a szövetség ifjúsági referense koordinálja a
gyógypedagógus munkatárs és a szövetségnél gyakorlatukat teljesítő
gyógypedagógus hallgatók közreműködésével, illetve külső szakmai partnerek és
önkéntesek bevonásával.

A Reál(Is) Jövő projekt eredményeinek, jó gyakorlatainak terjesztése, a felmerült
kérdések megvitatása érdekében a Szövetség 2022 márciusában oktatási
konferenciát szervezett Kilátással a Jövő Európájára - Jógyakorlatok és kihívások a
látássérült gyermekek és fiatalok oktatási inklúziójában címmel. A nemzetközi
eseményen 106 fő vett részt. A korábbi Reál(Is) Jövő projektben nagy sikerrel
megvalósított Együtt a Jövőnkért online oktatási kerekasztal-beszélgetéseket a nagy
érdeklődésre való tekintettel 0 projekt lezárását követően a Szövetség 2022-ben is
több alkalommal megtartotta. Az év során szervezett 6 eseményen a
továbbtanulásról, a látássérültek elemi rehabilitációjáról, az akadálymentes
nyelvvizsgákról, az Oktatási Jogok Biztosáról, az integrált oktatásról, és az
akadálymentes számonkérésekről tudhattak meg többet a résztvevők. Egy alkalmon
átlag 33 fő vett részt. A résztvevők döntő többségét látássérült tanulók és a velük
dolgozó szakemberek alkották, azonban egyre több szülő fejezte ki érdeklődését a
program iránt.

2022-ben ezen túlmenően 3 alkalommal szerveztünk tájékoztatókat az érdeklődő
látássérült diákoknak és szülőknek: márciusban a Vakok Általános Iskolájában,
júniusban és októberben pedig a Gyengénlátók Általános Iskolájában.

2022 novemberére megújult a program weboldala, frissítésre kerültek a program
kapcsán elérhető információk és a tudásbázis, továbbá feltöltésre kerültek a Reál(Is)
Jövő projekt keretében elkészült anyagok és rögzített előadások. Ezen túlmenően
összesen 52 új, a projekttől független cikk került feltöltésre, amelyek nemzetközi és
hazai oktatási konferenciákról, jó gyakorlatokról, jogszabályi változásokról,
akadálymentes oktatási alkalmazásokról, taneszközökről nyújtanak információt.
Ezzel a weboldalon található cikkek száma 272-re, a szakirodalmi állomány pedig 65
műre nőtt. A feltöltött anyagok szakmai ellenőrzését az MVGYOSZ
gyógypedagógusa és az ELTE Bárczy Gusztáv Gyógypedagógiai Karának oktatója
végzi, a weboldalt a kar oktatási segédletként ajánlja hallgatóinak.

A Jövő Kilátásai weboldalon megjelent cikkeket, leírásokat, eseményeket 35
közösségi és szakmai Facebook csoportban osztottuk meg. Ifjúsági eseményeinket
emellett az MVGYOSZ Facebook oldalán, az MVGYOSZ tagegyesületeinek zártkörű
csoportjában és közvetlenül, e-mailes meghívók által is terjesztettük.

Annak érdekében, hogy a jövő kilátásai program minél több érdeklődőhöz eljusson,
szóróanyagot készítettünk. A szóróanyagban megjelenik a program rövid leírása, az
események címszavas ismertetője, a weboldal felépítése, hogy kiknek ajánljuk az itt
megjelent anyagokat, illetve eseményeket, emellett az MVGYOSZ szolgáltatásait pár
szóban, webes elérhetőséggel együtt is megjelenítettük.
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A webes felületen túl az MVGYOSZ TikTok csatornáján is bemutattunk olyan tanulást
támogató eszközöket, melyeket érdemes megismernie az alkalmazás követőinek.
Ilyen eszköz volt például az Atomol, a tapintható koordináta tábla és a hangos
tapintható földgömb. Az elkészült videók hivatkozásait természetesen a Jövő
kilátásai weboldalon is elérhetővé tettük, hogy a közvetlen célcsoport is könnyedén
megtalálja.

Az MVGYOSZ kezdeményezésére 2021-ben létrejött egy látássérült és ép látású
szakemberekből álló munkacsoport azzal a céllal, hogy feltárja a vak és gyengénlátó
középiskolások és egyetemisták tanulmányok és beilleszkedés terén jelentkező
nehézségeinek eredetét, illetve a lehetséges megoldási javaslatokat. A
munkacsoportot gyógypedagógusok, egyetemi fogyatékosügyi koordinátorok,
látássérült diplomás személyek, elemi rehabilitációs szakemberek, utazótanárok és
egyéb érintettek alkotják. A szakemberek az online megbeszélések során kiemelten
foglalkoztak az egyetemi felvételin megszerezhető többletpontokkal, az utazótanári
rendszer működésével, az elemi rehabilitációs szolgáltatóknak a diákok ellátásába
való bekapcsolódásának lehetőségeivel, illetve az oktatási integráció előnyeinek és
hátrányainak kérdéskörével. A beszélgetések nyomán az MVGYOSZ számos
jogszabály-módosítási és gyakorlati javaslatot fogalmazott meg, amelyek közül több,
a felvételi pontszámítást érintő, a vizsgafeladatok akadálymentességére vonatkozó
és az érettségi vizsga gyakorlati lebonyolításának szabályait pontosító javaslat 2022
decemberéig beépítésre került az oktatásügyi jogszabályokba.

A munkacsoport munkájának összegzése-ként a jogtanácsos 2022-ben előkészített
egy, a látássérült gyermekek leggyakoribb oktatási problémáját, és az azokra nyújtott
életszerű megoldási javaslatokat tartalmazó lobbianyagot, amelynek mentén
2023-ban folytatódik a 2022-ben megkezdett érdekképviseleti munka.

Az MVGYOSZ ifjúsági referense és gyógypedagógusa 2022-ben számos, a
területhez kapcsolódó eseményen képviselte a szövetséget, melyek közül több a
látássérült diákoknak és tanáraiknak szóló segítő szolgáltatások ismertté tételére is
lehetőséget biztosított:

- 2022 februárjában a Gyengénlátók Általános Iskolájában a tankönyvek
adaptációjáról és az oktatási inklúzióról tartott egyeztetésen,

- 2022 márciusában, májusában és októberében a Gyengénlátók Általános
Iskolája információs napjain,

- 2022 májusában a Gyermekút Projekt záró rendezvényén,
- 2022 júniusában a Városligetben tartott Tégy Egy Lépést programon,
- 2022 júniusában a Gyengénlátók Általános Iskolája nevelőtestületi ülésén,
- 2022 júniusában az ELTE BGGYK online gyakorlatvezetői fórumán,
- 2022 júliusában a Magyar Gyógypedagógusok Egyesülete szakmai

konferenciáján,
- 2022 szeptemberében a Tempus Közalapítvány Erasmus + webináriumán,
- 2022 szeptemberében a Kutatók Éjszakáján,
- 2022 októberében az ELTE BGGYK Újra Együtt című szakmai rendezvényén,
- 2022 novemberében a Vakok Általános Iskolája Online munka szülőkkel és

kamaszokkal című kerekasztalán,
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- 2022 novemberében az MPT Diszlexiás Gyermekekért Szakosztályának
hangalapú tanulással kapcsolatos rendezvényén,

- 2022 novemberében a FESZT által szervezett érdekképviseleti konferencián,
- Végül 2022 decemberében a Kossuth rádió Akadálymentesen című

műsorában képviseltette magát a Szövetség ifjúsági munkacsoportja.

2022-ben 35 fő és 6 intézmény kereste meg az ifjúsági referenst, aki összesen 54
alkalommal nyújtott nekik segítséget. A megkeresők zömmel szülők vagy szegregált
intézmények tanárai, ritkábban integráló iskolák tanítói, tanárai, illetve az MVGYOSZ
tagegyesületeinek munkatársai voltak. A legnépszerűbbek az érettségi vizsgával, a
továbbtanulási esélyekkel, a tankönyvek adaptálásával, a központi felvételi
vizsgákkal, valamint az iskolakereséssel kapcsolatos kérdések voltak.

Az ELTE Bárczi Gusztáv Gyógypedagógiai Karáról 2022-ben két látássérültek
pedagógiája szakos hallgató jelentkezett a szakpedagógiai és terepgyakorlatának
elvégzésére a szövetségbe.

Az ifjúsági referens aktívan követi az EBU két tematikus levelezési listáján: ACE - A
kultúra és az oktatás hozzáférhetősége Hálózat – szakértői hálózat (Access to
Culture and Education Network - Expert Network), valamint a YOUTH - Ifjúsági
Hálózat - szektoriális hálózat (Youth Network - Sectorial Network) - megjelenő
tartalmakat és rendszeresen részt vett a témában megtartott hazai és nemzetközi
online workshopokon.

2.3.Nemzetközi kapcsolatok

A koronavírus járvány 2022-ben is jelentősen megnehezítette a nemzetközi
kapcsolatok fenntartását és a látássérült emberek más országokban működő
szervezeteivel való együttműködést, a személyes találkozásra tervezett nemzetközi
események többsége online platformokon valósult meg.

Az MVGYOSZ fenn tudta tartani a 2021-ben megalapozott aktivitását a nemzetközi
projektekben, elsősorban az EBU-val és a WBU-val történő együttműködések és
közös projektek tekintetében.

2022-ben az alábbi nemzetközi projektekben vettünk részt:

1. ABC – Accessible Books Consortium
Az ABC – Akadálymentes Könyvekért Konzorcium egy nemzetközi könyvtárat
tart fenn, amelyben a projekthez csatlakozó országokban elismert hivatalos
nyelveken találhatóak meg adaptált elektronikus könyvek és hangoskönyvek.
A 2022 február és március között zajló projektben az MVGYOSZ 50 darab
magyar nyelvű hangoskönyvvel járult hozzá a könyvtár állományához.

2. EBU – Workgroup on Accessible Payment Terminals (EBUPAY)
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Az Európai Vakok Szövetsége Akadálymentes Fizetési Terminálok
Munkacsoportjában 2022 júniusától tag az MVGYOSZ. Ez a projekt azt
kívánja felmérni, hogy az Európai Bizottság és a Tanács (EU) 2019/882-es
irányelvének megfelelően miként lehet az érintőképernyős fizetési
terminálokat akként hozzáférhetővé tenni, hogy azok egy gyengénlátó, aliglátó
vagy vak személy számára is használhatóak legyenek.

3. EBU Workgroup on Accessible Shared Places
Az EBU közös használatú terek akadálymentességéért küzdő
munkacsoportjában arra keresik a választ, hogy a közforgalom számára nyitva
álló, és az előre meg nem határozott számú látogatót fogadó helyszínek
akadálymentességét a jelenleg hatályos szabványokon kívül milyen
gyakorlatban is alkalmazható más módszerekkel lehet biztosítani a látássérült
emberek egyenlő esélyű hozzáférésének megvalósítása érdekében. Az
MVGYOSZ az elsők között csatlakozott a 2022-ben felállított
munkacsoporthoz.

4. EBU Workgroup on Accessible Elections
Az EBU akadálymentes szavazási lehetőségeket kutató munkacsoportja a
2021-ben lezárult AVA – Accessible Voting Awareness projekt tapasztalatait
kívánja beépíteni az EBU tagállamainak szavazási rendszereibe. A
munkacsoport 2022-ben alakult, és szinte az összes olyan állam fenntartotta
tagságát, amely az AVA Projektben részt vett.

5. Proactive Projekt
Ez a projekt egy olyan alkalmazást fejlesztett ki, amelyben
katasztrófahelyzetek esetén a látássérült emberek és más fogyatékossággal
élő személyek azonnal tudják jelezni pillanatnyi helyzetüket, és azt,
igényelnek-e mentési segítséget, és ha igen, hogyan tudnak nekik hatékonyan
segíteni. Az MVGYOSZ a projektben szakértői szerepkört lát el.

A fentieken felül az MVGYOSZ a következő nemzetközi megkereséseknek tett
eleget:

- Befejeződött a BlindShell Classic 2 magyarul beszélő nyomógombos
okostelefon honosítása és használati útmutatójának fordítása.

- Támogató levél kiadásával járultunk hozzá a Szerbiai Vakok Szövetségének
pályázatához, amelyben egy látássérült emberek által használható okos
kesztyű fejlesztésére kívántak szponzort keresni. A támogató levelet 2022
februárjában bocsátottuk ki.

- Ana Peláez Narváez, a ENSZ- nők elleni diszkrimináció megszüntetéséért
felelős Bizottságának (CEDAW) alelnöke és a Spanyol Vakok Szövetsége
(ONCE) szolidaritási ügyekért és nemzetközi kapcsolatokért felelős főbiztosa
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2022 februárjában levélben fordult Magyarország külgazdasági és
külügyminiszteréhez egy, a fogyatékossággal élő nőket ért diszkriminációval
kapcsolatos kutatással összefüggésben. A látássérült nők helyzetéről az
MVGYOSZ szolgáltatott adatokat.

- 2022 márciusában az MVGYOSZ, a Vakok Általános Iskolája és a
Szem(l)életmód Rehabilitációs Központ munkatársai a Székelyudvarhelyen
működő Erdélyi Magyar Látássérültekért Alapítvány felkérésének eleget téve
szakmai tanácsokkal látták el az alapítványt az épülő iskola és rehabilitációs
központ akadálymentesítésével kapcsolatban, illetve átadták tudásukat a helyi
gyógypedagógusok képzésének jobbá tétele érdekében.

- Az ifjúsági érdekképviseleti munkát tárgyaló fejezetben ismertetett Budapesti
Európa jövőjéről szóló konferencia kapcsán is merültek fel nemzetközi
feladatok: a külföldi vendégek meghívása, a tolmácsolás, valamint a
szervezés lebonyolításában a nemzetközi kapcsolattartó aktívan részt vállalt.

- Ausztrália két legnagyobb látássérültekkel kapcsolatba hozható
érdekképviseleti szervétől kértünk állásfoglalást a BindiMaps nevű beltéri
navigációs rendszerrel kapcsolatban, amelyet azóta a Budapesti Repülőtéren
az MVGYOSZ támogatásának köszönhetően részben már telepítettek.

- Az LDS Charities USA jótékonysági szervezet több, mint másfél millió forinttal
támogatta a Vakvezetőkutya-Kiképző Központ kölyöknevelési programját. A
vonatkozó szerződések megkötése, illetve a tolmácsolás kapcsán a
Szövetség alappal számíthatott a nemzetközi kapcsolattartóra.

- Támogató levelet bocsátottunk ki Maros Bango és Jánoki Márió Concert of
Hope című koncertjéhez a Szlovák Intézet számára.

- Koszovó jószolgálati nagykövete, Elvana Shala, 2022 májusában Budapesten
tett látogatása során az MVGYOSZ-nél is tiszteletét tette. A látássérült
emberek érdekképviseletével kapcsolatban Magyarországon meghonosodott
jó gyakorlatok cseréjére invitálta a Szövetséget. A felhívásnak örömmel
tettünk eleget.

- A Balkan Consultative Committee 28. éves gyűlésén az MVGYOSZ két
munkatársa vett részt.

Ezen túlmenően a nemzetközi kapcsolattartó a következő nemzetközi felmérésekben
vett részt az MVGYOSZ képviseletében:

- Az EBU Low Vision hálózat látássérültek rehabilitációs lehetőségeit vizsgáló
kutatása, 2022 januárjában;

- Az EBU projektkoordinátorának kutatása az idegenvezetők és a túravezetők
képzési feltételeiről, 2022 januárjában;

- Az EBU Erasmus + projektjének egyik kimenetéhez interjúalanyok keresése
web akadálymentességi visszajelző és panaszkezelő rendszerekkel
kapcsolatban, 2022 március;

- Az EBURSAT hálózat városi kábelvasutak akadálymentességét vizsgáló
kutatása, 2023 márciusában;

- A WBU ukrajnai látássérült menekültek ellátásával kapcsolatos felmérése,
2023áprilisa;
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- Az LDS Charities USA jótékonysági szervezet tájékoztatása arról, hogy
Magyarországon milyen feltételekkel juthatnak vakvezetőkutyához a
látássérült emberek 2022 áprilisában;

- Az EBU jó gyakorlatok kicserélésére fenntartott levelezőlistáján tájékoztatás
adása a kötelező UDI – orvostechnikai eszköz minősítés – regisztrációs
felületének használatáról és gyakorlati tapasztalatairól, 2022 júliusában;

- Az EBURSAT hálózat számára tájékoztatás arról, a magyar jogszabályokban
miként különböztetjük meg a vakvezetőkutyákat a segítőkutyáktól és a
terápiás kutyáktól, 2022 júliusában;

- A CRPD Bizottság felkérésére beszámoló a Magyarországra érkezett
fogyatékossággal élő menekültek ellátásairól és helyzetéről, 2022 júliusában;

- Az EBU jó gyakorlatok cseréjére rendszeresített levelezőlistáján tájékoztatás
nyújtása a Magyarországon forgalomban lévő plasztikkártya formátumú
igazolványokon található Braille jelölésekről, 2022 augusztusában;

- Az EBU uniós ügyekkel foglalkozó munkacsoportjának felmérésében a
Marrákesi szerződés implementációja, a hozzáférhető könyvek és az
audio-narráció helyzetéről Magyarországon, 2022 októberében;

- Az EBU Low Vision Network számára tájékoztatás nyújtása a tananyagok
gyengénlátó személyek számára történő adaptációs folyamatáról és annak
finanszírozásáról, 2022 októberében;

- Az Európai Bizottság épített környezet akadálymentességével kapcsolatos
nyilvános konzultációs kérdőívének kitöltése, 2022 novemberében;

- Az EBU Gender Balance munkacsoportjának felmérésében való részvétel
2022 novemberében;

- Az ICEVI szervezet regionális jelentéséhez történő adatszolgáltatás, 2022
decemberében;

- Valamint az EBU felkérésére állásfoglalás kibocsátása az Európai
Fogyatékossági Kártyán használt Braille jelöléssel kapcsolatban.

A nemzetközi kapcsolattartó a fenti események kapcsán havonta átlag kettő online
eseményen, webináriumon vagy egyeztetésen vett részt. Ezen túlmenően, szoros
együttműködésben a jogi csoporttal és a szakmai vezetővel, 12 állásfoglalást,
jelentést, cikket és szabványt fordított le.

Ezen túlmenően a külföldi segédeszközök beszerzése és a vámügyintézés szintén a
nemzetközi kapcsolattartó feladata. Összesen 24 alkalommal történt külföldi
segédeszközbeszerzés a tárgyalt időszakban.

2.4.Akadálymentesítési tanácsadás

Az MVGYOSZ többféle, a látássérült személyek számára történő fizikai és
infokommunikációs akadálymentesítéshez kapcsolódó tevékenységet végez.
Díjköteles szolgáltatásként biztosított építési vagy felújítási beruházások során az
akadálymentesítésre vonatkozó tervek áttekintése, véleményezése, a folyamatban
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lévő vagy elkészült építkezéseken történő helyszínbejárások, a
látássérült-szempontú megfelelőséget igazoló szakvélemények kiadása. Ezt a
tevékenységet rehabilitációs környezettervező szakmérnök bevonásával, elsősorban
közintézmények és közszolgáltatást biztosító létesítmények területén,
közterületeken, valamint a közösségi közlekedéshez kapcsolódó beruházások során
végzi. Emellett az egyenlő esélyű hozzáféréssel foglalkozó munkatársak
rendszeresen adnak tájékoztatást a területhez kapcsolódó kérdésekben telefonos
vagy személyes konzultáció keretében, illetve tartanak a témához kapcsolódó
előadásokat, szemléletformáló programokat, vesznek részt a szakma eseményein és
kommunikálják eredményeiket, illetve a látássérült emberek egyenlő esélyű
hozzáférését érintő fontos információkat.

2021 novemberétől az MVGYOSZ akadálymentesítéshez kapcsolódó
érdekképviseleti és szolgáltató tevékenységét főállású munkatársként egy fő
rehabilitációs környezettervező szakmérnök végzi a szakmai vezető és az
akadálymentesítési ügyekért felelős munkatárs közreműködésével.

Az MVGYOSZ 222-ben 12 akadálymentességi felkérést kapott. Az alábbiakban a
legfontosabb egyeztetéseket ismertetjük:

- A MÁV felkérésére Aszód vasútállomás akadálymentességét vizsgáltuk. A
vizsgálat megállapításai: a telepített taktilis vezetősávok geometriája és
kivitelezése nem felel meg a hatályos akadálymentességi szabványoknak.

- Hajdúszoboszló vasútállomás kapcsán a kiküldött terveket volt alkalmunk
vizsgálni, ám megállapításainktól függetlenül a kivitelezés nem felel meg az
akadálymentességi követelményeket leíró szabványoknak.

- Szintén a MÁV megkeresésére Pécel állomás kapcsán is helyszíni vizsgálatot
végeztünk, megállapításaink az Aszód állomás kapcsán rögzített
megállapításokkal egyeznek.

- Egy magánszemély megkeresésére helyszíni bejáráson vizsgáltuk Csömörön
a gyalogátkelők akadálymentességét.

- Egy e-mail útján küldött megkeresésre reagálva a Kőszegi Történelmi Séta
akadálymentesítéséhez nyújtottunk szakmai segítséget.

- A Magyar Zene Házában kétszer, a Néprajzi Múzeumban és a Millennium
Házában egy alkalommal tartottunk helyszíni bejárást. Az
akadálymentességet érintő panaszainkat eljuttattuk az intézményeket
fenntartó részvénytársasághoz, ám válaszokat jelen beszámoló lezárásáig
nem kaptunk.

- A Magyar Telekom és a Yettel Magyarország megkeresésére reagálva
szakmai segítséget nyújtottunk üzleteik akadálymentesítéséhez. A
tervegyeztetések zömmel online zajlottak.

- A BKK-val együttműködve az MVGYOSZ egy kiegészítő állásfoglalást
bocsátott ki a Budapesten használt megosztott mikromobilitási járművek
parkolóinak (MOBI pontok) telepítéséhez annak érdekében, hogy a
parkolóhelyek a látássérült járókelők számára is érzékelhetőek legyenek.

- Budapesten a Kelenföldi Intermodális Csomópont és a Blaha Lujza tér
akadálymentesítése érdekében vettünk részt több egyeztetésen. Kelenföldön
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még nem kezdődött el a kivitelezés, de a Blaha Lujza tér felszíni
akadálymentesítése kapcsán több súlyos problémát is feltártunk.

- A Budapesti 3-as metró egyes állomásainak átadásával kapcsolatban az év
során több tervegyeztetésen vettünk részt.

- Az új Közlekedési Múzeum épülete egy komplex akadálymentesítési
folyamaton megy keresztül. A múzeum kertjének akadálymentesítése kapcsán
az MVGYOSZ is véleményezte a 2022-ben rendelkezésre bocsátott terveket.

- Végül több alkalommal folytattunk egyeztetéseket a BKK és a Budapest
Airport részvételével zajló Danova Projekttel kapcsolatban. A projektben
2022-ben taktilis útburkolati jelek telepítésével és a BindiMaps beltéri
navigációs rendszerrel kapcsolatban adtunk tanácsokat.

Egyéb egyeztetések:

- Megkezdődött az MVGYOSZ taktilis burkolati jelek telepítéséről szóló
állásfoglalásának felülvizsgálata. Ennek kapcsán a vasúti területeken
használat szabványokkal, illetve két másik szabvánnyal kellett harmonizálni az
állásfoglalást. E körben az MVGYOSZ munkatársai az év során több ízben is
tartottak szakmai megbeszéléseket külső rehabilitációs környezettervezők és
szakértők bevonásával.

- Az Erdélyi Magyar Látássérültekért Alapítvány épülő iskolája és rehabilitációs
központja akadálymentesítésében a helyszínen nyújtottunk szakmai
segítséget.

- Megvalósult a Nyugati Pályaudvar és a Keleti Pályaudvar külső helyszíneinek
akadálymentesítése. A Szövetség által javasolt megoldások tartósnak és
népszerűnek bizonyulnak a látássérült utazók körében.

- Az M3-as metró Semmelweis-Klinikák, Corvinnegyed és Kálvin tér állomásain
is pozitív tapasztalatokat szereztünk a végzett akadálymentesítési munkák
minőségével kapcsolatban.

A Szövetség rehabilitációs környezettervező szakmérnök munkatársa két
konferencián adott elő az MVGYOSZ képviseletében: a már többször említett 2022
tavaszán megszervezett Kilátással a Jövő Európájára című konferencián, valamint az
ELTE Bárczy Gusztáv Gyógypedagógiai Karának kulturális akadálymentesítési
konferenciáján.

A MEOSZ Inotek vezetője, dr. Laki Tamás felhívására még 2021-ben csatlakoztunk
az általuk létrehozott akadálymentesítési munkacsoporthoz, melynek elsődleges
célja az EU-s források felhasználása, valamint a területre vonatkozó nemzetközi
szabványok bevezetése során az érintettek és a korszerű, a magyar gyakorlathoz
illeszkedő egyenlő esélyű hozzáférést biztosító megoldások egységes képviselete. A
2022-ben több helyen feltárt, EU pénzből nem megfelelően akadálymentesített
létesítmények kapcsán 2023-ban a munkacsoport egységesen kíván fellépni.
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3. Szolgáltatások

A szövetség szolgáltatásait önálló munkakörben a szolgáltatásvezető, jelenleg dr.
Nagyné Berke Mónika irányítja. A szolgáltatásvezető nem csupán a szövetség
szolgáltató egységeinek napi működéséért felelős, hanem a fejlesztési ötletek
megfogalmazása, megvalósítása és értékelése is a feladatai közé tartozik. Az
alábbiakban az MVGYOSZ szolgáltatásainak 2022-es eredményeit mutatjuk be.

3.1.Ügyfélszolgálat

A 2020-ban létrehozott ügyfélszolgálat látássérült munkatársai választ adnak a
telefonon és e-mailen érkező praktikus kérdésekre, intézik a szolgáltatások
igénybevételéhez az időpontok foglalását, szervezik a szövetség által meghirdetett,
jellemzően felajánlásokon keresztül megvalósuló programokon való részvételt,
tájékoztatást adnak érdeklődőknek, illetve továbbítják a beérkezett megkereséseket
az illetékes munkatársak felé. Az ügyfélszolgálat működésével sok tekintetben
gördülékenyebbé vált a szervezeten belüli kommunikáció, mivel mind a telefonon,
mind a honlap kapcsolatfelvételi űrlapján beérkező megkeresések egységesen ide
futnak be. A 2021-es jó gyakorlatot megtartva 2022-ben is 3 fő, 1 gyengénlátó és 2
vak kolléga biztosította az ügyfélszolgálat működését. Az ügyfélszolgálathoz
2022-ben telefonon 8180, E-mailben 3790, személyesen pedig 110 megkeresés
érkezett.

3.2.Braille- és hangoskönyvtár

A hangoskönyvtárba újonnan bekerülő művek jelentős részét 2022-ben is a Bodor
Tibor Kulturális Egyesület önkéntesei olvasták fel. A felolvasott művek
hangoskönyvvé szerkesztésével járó feladatokat, pl. meghallgatást, vágást,
hangminőség-javítást, feltöltést stb. jelentős részben az MVGYOSZ látássérült
munkatársai, kisebb részben önkéntesek végzik. A 2021-ben kibővített technikusi és
meghallgatói állomány jelentős részét 2022-ben is tovább tudtuk foglalkoztatni.

2022-ben a Bodor Tibor Hangoskönyvtár CD-állományában 3953 mű szerepelt. Az
online hangoskönyvtár állománya december végére meghaladta a 6200 művet. Az
online hangoskönyvtár felhasználóinak száma december 31-én 2224 fő volt. Közülük
21-en korábban nem voltak tagok az MVGYOSZ semelyik könyvtárában sem. Az
online Hangoskönyvtárban 1612 tag rendelkezik regisztrációval.

2022 szeptemberében kivezetésre került a hangoskönyvek CD-n való kikölcsönzése.
A helyettük bevezetett hangoskönyvlejátszó készülékek népszerűnek bizonyultak az
online Hangoskönyvtárat nem preferáló látássérült olvasók körében. 2022.
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szeptember 30-ig 470 alkalommal kölcsönöztek összesen 4230 CD-t. Ebből 229 fő
kölcsönzött személyesen, mindösszesen 2061 CD-t, 241 fő pedig postán kölcsönzött
mindösszesen 2169 CD-t.

2022. március 1-jétől indítottuk el – először csak teszt jelleggel – a
hangoskönyvlejátszó készülékek kölcsönzését. Egy olyan lejátszó eszköz
bevezetése volt a cél, amely technológiailag megfelel a szerzői jogi törvény
látássérült és olvasási nehézséggel élő személyek körében történő speciális
formátumok terjesztésével kapcsolatos szigorú elvárásainak. Az év során összesen
100 eszközt kölcsönöztek, amelyre 204 alkalommal töltöttek fel összesen 1709
hangoskönyvet.

A hangoskönyvlejátszó eszközöket 20 olyan olvasó is használta, aki nem tag az
MVGYOSZ egyik tagegyesületében sem.

A Braille-könyvtár állománya 2022-ben 1211 mű volt, ami 10404 kötetet tett ki. 18 új
könyvet készítettünk elő nyomtatásra, ebből 2 mű 21 kötetben került kinyomtatásra.
Selejtezésre 34 mű szorult összesen 276 kötetben. Dupla példányok felajánlása 57
mű 267 kötete kapcsán vált szükségessé.

2022-ben a Braille könyvtárnak 111 fő regisztrált olvasója volt, közülük 76 fő aktív. Az
év során 4 új olvasó csatlakozott. Az olvasók 2022-ben 451 alkalommal kölcsönöztek
3225 kötetet. Személyesen 153 fő kölcsönzött 1377 kötetet. Postán 298 fő
kölcsönzött 1848 kötetet, amelyet 462 postazsákban küldtünk ki.

3.3.Segédeszközbolt, segédeszköz-gyártás és szerviz

2022-ben az MVGYOSZ segédeszközboltja 1447 vásárló kiszolgálásával több, mint
63.000.000 Forintos forgalmat bonyolított. A Szövetség webáruháza méltán egyre
népszerűbb a tagság körében, a tárgyalt időszakban 625 fő vásárolt átlag 27.342
forintért online életvitelt könnyítő segédeszközöket.

2022-ben a bolt az MVGYOSZ fehérbotvásárlási támogatásának révén 3.146.828
forintot, a NEAK általi segédeszköz-támogatások visszatérítéséből pedig 8.895.148
forint, az adó 1%-os kampányok kapcsán kibocsátott vásárlási utalványokból pedig
910.000 forint többletbevételt realizált.

2022-ben a NEAK felé összesen 155 vénnyel számoltunk el, melyeket a
segédeszközboltban váltottak be. 87 főnek adtunk árajánlatot az egyedi
méltányossági kérelmeihez, amely kérelmek tárgyát Braille kijelzők, digitális nagyítók
és olvasó televíziók képezték. Ezen kívül 78 fő kívánt fehérbotot vásárolni a NEAK
támogatásával.

A BlindShell Classic 2 magyarul beszélő nyomógombos okostelefont annak
honosításának befejeztével azonnal elkezdtük árulni a Szövetség
segédeszközboltjában. 2022 során 104 piros és 172 fekete színű készüléket adtunk
el.
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Az MVGYOSZ 2022 szeptemberében jelentette be, hogy megreformálja korábbi
fehérbotvásárlási támogatási rendszerét. Ennek keretében a látássérült tagok évente
egyszer jogosultak 75%-os kedvezménnyel korszerű, strapabíró fehérbotokat
vásárolni a Szövetség segédeszközboltjában. Ez a lépés meghozta a vásárlási
kedvet, mivel a 2022-ben befutott 305 fehérbotvásárlási támogatási iránti igényből
206 fő az új támogatási rendszer hatására nyújtotta be igényét 2022 szeptember 1.
és december 31. között.

A Segédeszközbolt adománygyűjtő termékeket is forgalmaz. Ennek köre a Jónak
Lenni Jó kampány során több könyvvel bővült, így a vakvezetőkutyás pólók, baseball
sapkák, kulcstartók, hűtőmágnesek, bögrék és vászontáskák mellett ezeknek a
könyveknek a megvásárlásával is támogatható a Szövetség munkája.

A saját gyártású termékek listáján 2022-ben összesen 49 féle áru szerepelt,
elsősorban társasjátékok és a pontírás tanulását segítő eszközök. Ezek közül a
tárgyévben mindössze 38 fajta termékből összesen 648 darab gyártása valósult
meg, köszönhetően a Könyvtárellátó Nonprofit KFT-n keresztül az integráló iskolák
által leadott megrendeléseknek. A tárgyalt időszakban a matematika tanulásához
szükséges abakuszt, a tapintható dobókockát, a függvények tanulását könnyítő
tapintható derékszögű koordinátatáblát, a gyengénlátó emberek számára kifejlesztett
könyvtámaszt, a vakpingponghoz szükséges speciális ütőt, és az akadálymentes
Scrabble játékot rendelték a legtöbben.

2021 nyarától megújult az MVGYOSZ segédeszköz-szerviz szolgáltatása, mely
egyes segédeszközök garanciális és garancia időn túli javítási feladatait látja el
függetlenül attól, hogy az adott eszközt az MVGYOSZ-től vásárolták-e. 2022-ben a
szövetség segédeszköz-szervizelésért felelős munkatársai összesen 162 javítást
végeztek el.

3.4.Braille-előkészítés és nyomtatás

Az MVGYOSZ Braille nyomdája 2022-ben is számos egyedi megrendelést teljesített
részben látássérült személyek, részben intézmények, szolgáltatók részére. Egyedi
megrendelésre Braille-írásos számlák, szóróanyagok, könyvek, szemléletformáló
eszközök készültek.

A Braille-könyvtár számára a nyomda 2022-ben összesen 2 könyvet nyomtatott, ami
21 kötetet jelentett.

100 db egyoldalas Braille ABC-t, 22 kottát összesen 217 oldalban, 150 oldal Távhő
számlát, 24 Braille ajtófeliratot nyomtattunk. Egyéni megrendelést összesen 2400
oldalban teljesítettünk: a BKK számára nyomtattunk adatkezelési nyilatkozatot, a
Vakok és Gyengénlátók Hermina Egyesületének tagi tájékoztatóját készítettük el,
festményismertetőket tettünk hozzáférhetővé a Kézzelfogható Alapítvány számára,
kisiskolás látássérült tanulóknak nyomtattunk jutalomkönyveket, és a
Segédeszközboltnak készítettünk játékleírásokat Braille-ben.
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Az RTV újság 2022-ben 51 előfizető részére került hétről hétre nyomtatásra, ez
összesen 2600 példány, több, mint 132.000 Braille-oldal. A Vakok Világa folyóiratot
pontírásban 71 előfizető igényelte, ez összesen 910 kötetben készült el.

Munkatársaink összesen 11 alkalommal ellenőriztek gyógyszeres dobozra készült
Braille-feliratokat, 5 esetben pedig egy szöveg Braille-változatát szerkesztették meg
PDF-formátumban.

3.5.Tankönyvek adaptálása

Az MVGYOSZ 2021-től nem csupán a közép-, hanem az általános iskolában
integráltan tanuló látássérült diákok számára is biztosítja az adaptált tankönyvek
előállítását. 2022-ben a KELLO-n keresztül 95 oktatási intézmény rendelt összesen
1492 darab adaptált tankönyvet. A tankönyvek nagyított (888 db), Braille (261 db) és
elektronikus (343 db) formátumban készülnek a vak vagy gyengénlátó diákok
speciális igényeinek megfelelően. Újonnan 141 digitális, 190 Braille és 888 nagyított
tankönyvet adaptáltunk, a Braille könyvek 90%-át az alsó, a nagyított tankönyvek
80%-át pedig alsó- és felső tagozatos diákok részesítették előnyben.

3.6.Távszem

A Távszem 2022-ben is az MVGYOSZ egyik legnépszerűbb szolgáltatása volt. A
teszthívások befejeztével állandósult havi 900-1000 körüli hívásszám 2022-re
1200-1400 közé emelkedett. A főállású operátor munkatársak 13.869 alkalommal
nyújtottak távoli segítséget. A szolgáltatást 2022 decemberében 544 aktív
felhasználó vette igénybe. A legaktívabb hónap a december volt 1421 hívással. A
szolgáltatást 2022. január 1. és december 31. között 681 óra 51 perc 36
másodpercig használták.

3.7.Digitális kompetenciafejlesztő szolgáltatások: Okosklub és iBlind

2022-ben is folyamatosan, egyre bővülő tagsággal működött a 2020 májusában
létrejött iBlind nevű zárt Facebook csoport, melyhez a Távszem projekt 800
iPhone-nyertese után most már minden Távszem felhasználó csatlakozhat. A csoport
"vezetője" továbbra is Mali Attila, aki korábban Távszem mentorként segítette a
látássérült felhasználókat. A csoportban folyamatosan gyarapodó oktató videók
segítik a tagokat az iPhone készülék használatának elsajátításában kezdő és haladó
szinten egyaránt. 2022-re a videók száma 77-re növekedett, az év során 35 új
videóval gazdagodott a csoporttagok számára hozzáférhető tudástár. Emellett a
csoporttagok feltehetik a használat során felmerülő technikai kérdéseiket, melyekre
akár Mali Attilától, akár a csoport többi tagjától kaphatnak választ.
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2022-ben is havi rendszerességgel jelent meg a Szövetség hírlevelében az
Okosmorzsa című rovat. Ebben a rovatban a látássérült felhasználók hasznos
tippeket és trükköket ismerhetnek meg az iPhone okostelefonok nyújtotta
lehetőségek kiaknázása érdekében. Az év során összesen 12 Okosmorzsát
jelentettünk meg, ezeket szintén Mali Attila készítette.

Az MVGYOSZ égisze alatt készül és kerül adásba a Hobby Rádióban hétről hétre a
Gépház című, a látássérült személyeknek szóló, körükben igen népszerű informatikai
magazin, melynek műsorvezetői az MVGYOSZ munkatársaiként szerkesztik és
vezetik az adásokat. Az év során összesen 48 adás készült, melyek közül néhányat
többször is ismételt a Hobby Rádió.

A műsor szerkesztői hanganyagok – elsősorban hangoskönyvek – vágásával, illetve
alkalmanként egyéb műsorok rögzítésével is segítik a Szövetség munkáját. A 48
Gépház műsor elkészítése mellett 49 hangoskönyv megvágása, és 9 egyéb feladat
kötődik a kollégák nevéhez.

3.8. Jogsegélyszolgálat

A jogsegély szolgáltatás a szövetség egyik nagy múltú tevékenysége. 2022-ben a
szolgáltatást nyújtó jogászt összesen 272 alkalommal keresték fel látássérült
személyek vagy hozzátartozóik. Az elhúzódó járványhelyzet miatt továbbra is a
telefonos és e-mailes megkeresések voltak többségben. Mivel a látássérült
személyeknek nincs igényük a jelenléti szolgáltatásra, a jogász 222-ben e-mail útján
és telefonon válaszolta meg az érintettek kérdéseit, illetve ugyanezen
kommunikációs csatornák használatával nyújtott konkrét segítséget. A
jogsegélyszolgálatot leggyakrabban ebben az évben is a fogyatékosság okán járó
különféle ellátások vagy kedvezmények témájában, illetve diszkrimináció-gyanút
felvető ügyekben keresték, de számos egyéb jogi kérdés is érkezett.

3.9.Balatonboglári üdülő

2022-ben is Otlakán Gyula és Juhász Klára üzemeltette az MVGYOSZ
balatonboglári üdülőjét, melynek kihasználtsága a járványhelyzetet követő évben is
szinte teljes volt. Az üzemeltető szerződése egy évre lett megkötve. Az üdülő
felújítása várhatóan a Jónak Lenni Jó kampányból befolyt adomány terhére
kezdődhet el 2023 során.

3.10. Vakvezetőkutya-kiképzés

A Vakvezetőkutya-kiképző Központ ebben az évben is a már ismert négy fő
programon alapuló protokoll mentén szervezte munkáját.
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1. Tenyésztési program:

2022 elején három Labrador retriever szuka állt tenyésztési állományban (Mandy,
Sába, Zoja), közülük egy egyedet, Mandyt genetikai problémák miatt kivontak az
állományból. Egy fedezőkan, Uvel egészségügyi okokból került kivonásra a
programból.

Tenyész szukáinkat kiképzésbe is vonjuk, hogy kiderüljön a vakvezető munkára való
rátermettségük és hogy több hónapnyi terhelés hatására előjönnek-e olyan
viselkedési problémák, melyek öröklődése nem lenne kedvező a születendő kölykök
szempontjából.

2022-ben Zoja kutya egy alomnyi kölyköt hozott a világra, a hatos ikrek a 2022-es
adó 1%-os kampány hőseiként mutatkoztak be a Szövetség közösségi oldalát követő
embereknek. Mind a 6 kölyök szépen fejlődik, kölyöknevelőik elégedettek velük.
Rajtuk kívül 7 kölyköt vásároltunk, ők is szépen fejlődnek, kiképzési állományba 2023
második negyedévében kerülnek.

Terveink között továbbra is szerepel jó minőségű, megbízható helyről származó
kölykök vásárlása törzskönyvvel, a tenyésztési és a kiképzési program részére
egyaránt. Cél továbbá, hogy a következő években megnöveljük a tenyésztési
program során "létrehozott" kölykök számát, hogy közülük valóban a
legalkalmasabbakat tudjuk a képzési programba bevonni úgy, hogy ezzel az évről
évre kiadható kiképzett kutyák száma ne csökkenjen.

2. Kölyöknevelési program:

2022-ben összesen 24 Labrador retriever kölyök vett részt a kölyöknevelési
programban. Közülük az év folyamán 14 kutya került képzésbe, 7 kutyát selejteztünk,
4 ajándékba kapott kölyökből 2 nevelésen van és 2 alkalmatlannak bizonyult. Az év
során 17 kölyköt helyeztünk nevelésre.

Az év folyamán összesen 105 alkalommal töltettünk ki tesztet az önkéntes
kölyöknevelőkkel a rájuk bízott kiskutyák fejlődéséről. Emellett összesen 34
Kölyöknevelési találkozót (kölyökklub) tartottunk, amikor kisebb csoportokban, nagy,
nyílt téren találkozhattak kölyöknevelőink egymással, a kiképzőkkel, a nevelt
kutyusokkal. Tapasztalatot cserélhettek, illetve szakmai tanáccsal láttuk el őket, hogy
a kiskutyák neveléséhez helyes szakmai fogásokat sajátítsanak el. A Kölyök Klub
foglalkozásait a VKK-n, nyilvános helyeken, belváros főterein, tömegközlekedési
központokban tartottuk, hogy minél életszerűbb helyzeteket tudjunk előidézni. A
visszajelzések igen pozitívak.

A kölyöknevelők egyéb elfoglaltsága miatt, tüzelési időszakban vagy a röntgen (17
db) és az ivartalanítás (18 db) idő alatt a kölykök panzióztatása idején szakmailag
foglalkoztunk a növendék kutyákkal.
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A Facebook-on létrehozott Kölyöknevelők zárt csoportja továbbra is nagyon aktívan
működik, ahol folyamatos kapcsolattartás, szaktanácsadás, tapasztalatcsere zajlik,
melynek eredményeként hatékonyabb, eredményesebb a nevelői munka.

3. Kiképzési program:

Az év során 10 kutya vett részt a kiképzési programban. Közülük 7 látássérült
gazdához került és sikeres közlekedésbiztonsági vizsgát tett, 3 esetben a vizsga
letétele 2023-ra húzódott. Alkalmatlanság miatt 18 kutya került selejtezésre, 6 kutya
sikeres ellenőrző, 12 pedig sikeres engedelmes vizsgát tett. Környezettanulmányt 16
új igénylőnél végeztek a központ munkatársai, ideértve az MVGYOSZ
gyógypedagógus munkatársát is. Célunk, hogy már az igénylés beadásakor
felvehessük a kapcsolatot az igénylő lakóhelyéhez legközelebb eső rehabilitációs
tanárral, hogy felkészítsük az igénylőt a kutya fogadására. A 2022-ben teljesített
közlekedésbiztonsági vizsgákat megelőző útvonaltanulásban a célnak megfelelően a
helyi rehabilitációs tanárok is aktívan részt vettek.

A sikeres Ellenőrző vizsga és gazdakiválasztás után a párosoknak a VKK-n 3-5
napos átadó tanfolyamot tartottunk, majd 5-7 hetes lakóhelyi átadót. Ezután
MATESZE vizsgát szerveztünk nekik lakóhelyi környezetben. A 7 gazda-kutya páros
a kiképző központi, majd pedig lakóhelyi átadó után sikeres Közlekedésbiztonsági
vizsgát tett a Magyar Terápiáskutyás és Segítőkutyás Szövetség Egyesület által
delegált vizsgabírók előtt. A bentlakásos és lakóhelyi átadó tanfolyamok során a
vakvezetőkutya-kiképző munkatársak mellett a gyógypedagógus is segíti a
látássérült igénylők felkészülését a közlekedésbiztonsági vizsgára.

4. Utógondozási program:

2022. január 1-jén 76 vizsgázott kutya-gazda páros szerepelt az MVGYOSZ
adatbázisában. A 7 új páros mellett azonban 6 idős kutya elpusztult, 3 kutya
nyugdíjassá vált, és 4 kutyát adott vissza a gazdája.

A Szövetség utógondozási szolgáltatása is töretlen népszerűségnek örvend. Az
utógondozási munkát egy fő utógondozási koordinátor segíti, aki az utógondozási
programfelelőssel és a kiképzőkkel együttműködve válaszolja meg a gazdák
kérdéseit, és segít a VKEA igénybevételében, valamint ad tájékoztatást más
ügyekben. A Szövetség Vakvezetőkutya Egészségügyi Alapjának (VKEA)
szolgáltatásait 29 alkalommal vették igénybe.

Hatékonyan működik a Facebook-on az Utógondozási zárt Csoport, ahol a
programfelelős és a koordinátor napi szinten tud segítséget nyújtani a gazdáknak és
kutyusaiknak.

Az év során 3 utógondozási napot tartottunk, ebből a legnépszerűbb alkalmat a 2022
novemberi utógondozási nap szolgáltatta, amikor a gazdák találkozhattak kutyáik
kölyöknevelőjével.
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Az utógondozás szolgáltatást 35 fő vette igénybe személyesen és 1467 alkalommal
telefonon, üzenetben vagy sms-ben.

Az év folyamán 111 esetben kaptunk félévente esedékes egészségügyi lapot. Az
Egészségügyi Ellenőrző lapokat minden esetben a Központ állatorvosa is ellenőrizte,
illetve szükség szerint felvette a kezelő állatorvossal a kapcsolatot.

Az év végén 70 kutya tartózkodott örökös használó látássérült gazdájánál.

Egyéb események

2022 szeptemberében a Szövetség állatorvosa, Dr. Szilágyi Zoltán nyugdíjba ment,
munkáját a Petlegio KFT. állatorvosa, Dr. Nándorfi Zoltán vette át.

A Központ a Szépművészeti Múzeum Kiscelli Múzeumának Vau című kiállításához
nyújtott szakmai segítséget.

Ez évben egy gyémánt Rithnovszky-díjas kölyöknevelő, Hegedűs Gábor Károly
elérte a Braille fokozatot. Rajta kívül Dr. Szilágyi Zoltán részesült Braille-emlékérem
kitüntetésben.

Az év során összesen 38 vakvezetőkutyás bemutatót tartottunk főleg gyermekeknek
óvodai / iskolai programok vagy táborok, illetve nyilvános rendezvények keretében.

A Központ régi Mercedes autóbuszát eladtuk, helyette egy Toyota Pro Ace
személygépkocsi került beszerzésre, amit a kiképzők a vidéken lakó kliensek
felkeresésére használnak.

A VKK állománya 2022-ben 1 főállású kiképzővel és egy megbízásos jogviszonyban
közreműködő segédkiképzővel gyarapodott. Auth Flóra munkajogviszonya
felmondással, Gazsó Krisztináé pedig közös megegyezéssel szűnt meg.

4. A székház felújítása és új szolgáltatóház építése

A székház felújítás / bővítés 2022 évben is folytatódott. A kivitelezési szerződésben
eredetileg meghatározott befejezési időpontot módosítani kellett, mivel előre nem
látható akadályok keletkeztek az év során, melyek hatással voltak a szövetség
szerződésére is. Az ukrán fegyveres konfliktus hatása, hogy több alapanyag
beszerzése lehetetlenné vált, vagy a beszerzési idő több hónappal
meghosszabbodott. A kivitelezési szerződést sikeresen módosítottuk a
közbeszerzési rendszeren keresztül, így a végső befejezési időpont 2023.
szeptembere. Az eredeti szerződésben vállalt kivitelezési összeg sem fedezi a három
évvel korábban meghatározott költségeket, ezért kiegészítő támogatásra adtunk be
kérelmet a kormányhoz. Ennek elbírálása nem történt meg az év során. A székház
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villa részében megkezdődött a tető felújítása és a külső vakolás, a kémények 
felújítása, és a díszbádogok restaurálása. A szolgáltatóház külső burkolása nem 
készült el az év során, de a belső munkálatok 80 %-a készen van. A telek elkerítése 
is megtörtént új kerítéssel, illetve elkészült a fedett akadálymentes rámpa is, amely a 
két épület bejáratához vezet. A székház felújításárói és az új szo!gá!tatóház 
kialakításáról folyamatosan tájékoztatást adtunk az elnökség részére, a 
nyilvánosságot pedig a Vakok Világa magazinban informáltuk, illetve a Hobby Rádió 
is rendszeresen hírt adott az újdonságokról. Az MVGYOSZ podcast csatornáján is 
több interjú hallható a beruházással kapcsolatosan. 

Budapest, 2023.04.26. 

Az MVGYOSZ elnöksége nevébeGi ~ 

dr. Nagy Sándor 

elnök 
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A szervezetet nyilvántartó bíróság megnevezése:

01 Fővárosi Törvényszék

Beküldő neve (Ügyfélkapu vagy Cégkapu)

dr. Nagy Sándor

Szervezet / Jogi személy szervezeti egység neve:

Magyar Vakok és Gyengén látók Országos Szövetsége

Nyilvántartási szám: 0 1 —  0 2 —  0 0 0 0 5 5 1 Tárgyév: 2 0 2 2

Időszak terjedelme: egész év g  tö re d é k é v Q

időszak kezdete időszak vége

A mérleget a Számv. tv. 1. számú mellékletének 

Az eredménykimutatást a Számv. tv.

A változata szerint tagoljuk

2. számú melléklete szerinti tagolásban (összköltség eljárás) alkalmazzuk

forintA beszámolót az alábbi devizanemben készítjük el:

Külföldi devizanem alkalmazása esetén a beszámoló készítésekor érvényes MNB árfolyam 

A mérlegfőösszeg meghaladja a 100 milliárd forintot Nem
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A kettős könyvvitelt vezető egyéb szervezet Számv. tv. 
szerinti éves beszámolója és közhasznúsági melléklete 

2022. év

A szervezetet nyilvántartó bíróság megnevezése: Tárgyév:

01 Fővárosi Törvényszék 2 0 2 2
Időszak terjedelme: egész év [^ ] töredék év Q  — 1 -  0 1

időszak kezdete

|2||0||2|2j-[lj[2j-|3||l| 
időszak vége

Válassza ki, hogy a beszámoló (és közhasznúsági melléklet) az alábbiak közül melyikre vonatkozik!

a. Szervezet

b. Jogi személy szervezeti egység (származtatott jogi személy) □
Szervezet neve:

Magyar Vakok és Gyengénlátók Országos Szövetsége
Szervezet székhelye:

Irányítószám: , 1 |1 | |4 |6 |

Közterület neve:

Házszám:
47

Település: Budapest

Hermina Közterület jellege: út
Lépcsőház: Emelet: Ajtó:

Jogi személy szervezeti egység neve:

Jogi személy szervezeti egység székhelye:
Irányítószám: | | || || | Település:

Közterület neve: Közterület jellege:

Házszám: Lépcsőház: Emelet: Ajtó:

Nyilvántartási szám:

Ügyszám:

Szervezet / Jogi személy szervezeti egység adószáma:

Szervezet / Jogi személy szervezeti egység 
képviselőjének neve:

Képviselő aláírása:

0 1  —  0 2  —  0 0 0 0 5 5 1

l | 3 | 0 | 0 | / | p | k | - | 6 | 0 | 5 | 6 | l |  |/| 1 1 9 1 8 1 9

1 9 0 0 2 4 0> "S"

dr. Nagy Sándor

Keltezés:

Budapest 2 0 2 3 -  0 4 -  1 3
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Szervezet / Jog i szem ély szervezeti egység neve:

Magyar Vakok é s  Gyengén látók O rszágos S zövetsége

Számv.tv. szerinti mérleg "A" változat Adatok ezer forintban

Előző év
Előző év 

helyesbítése Tárgyév

ESZKÖZÖK (AKTÍVÁK)

A. B efekte te tt eszközök 1 552 762 2 111 409

1. Immateriális javak 209 570 162 245

1. Alapítás-átszervezés aktivált értéke

2. Kísérleti fejlesztés aktivált értéke

3. Vagyoni értékű jogok

4. Szellemi termékek 209 570 162 245

5. Üzleti vagy cégérték

6. Immateriális javakra adott előlegek

7. Immateriális javak értékhelyesbítése

II. Tárgyi eszközök 1 307 465 1 917 824

1. Ingatlanok és a kapcsolódó vagyoni értékű jogok 338 227 326 391

2. Műszaki berendezések, gépek, járművek 1738 8 250

3. Egyéb berendezések, felszerelések, járművek 50 698 44165

4. Tenyészállatok 145 430 86 680

5. Beruházások, felújítások 38 576 743 671

6. Beruházásokra adott előlegek 351 979 234 653

7. Tárgyi eszközök értékhelyesbítése 380 817 474 014

III. Befektetett pénzügyi eszközök 35 727 31340

1. Tartós részesedés kapcsolt vállalkozásban

2. Tartósan adott kölcsön kapcsolt vállalkozásban

3. Tartós jelentős tulajdoni részesedés

4. Tartósan adott kölcsön jelentős tulajdoni részesedési viszonyban 
álló vállalkozásban

5. Egyéb tartós részesedés 30 234 23 773

6. Tartósan adott kölcsön egyéb részesedési viszonyban álló 
vállalkozásban

7. Egyéb tartósan adott kölcsön 5 493 7 567

8. Tartós hitelviszonyt megtestesítő értékpapír

9. Befektetett pénzügyi eszközök értékhelyesbítése

10. Befektetett pénzügyi eszközök értékelési különbözete

Kitöltő verzió:3.22.0 Nyomtatvány verzió:1.4 Nyomtatva: 2023.04.14 13.11.30
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A kettős könyvvitelt vezető egyéb szervezet Számv. tv. 
szerinti éves beszámolója és közhasznúsági melléklete 

2022. év
PK-843

Szervezet / Jogi személy szervezeti egység neve:

Magyar Vakok és Gyengénlátók Országos Szövetsége

Számv.tv. szerinti mérleg "A" változat Adatok ezer forintban

Előző év
Előző év 

helyesbítése Tárgyév

B. Forgóeszközök 2 886 193 2 309 736
1. Készletek 71989 82 628

1. Anyagok 412
2. Befejezetlen termelés és félkész termékek

3. Növendék-, hízó- és egyéb állatok 50 597 56 299
4. Késztermékek

5. Áruk 20 980 26 329
6. Készletekre adott előlegek

II. Követelések 3 688 5 958
1. Követelések áruszállításból és szolgáltatásból (vevők) 726 3 148
2. Követelések kapcsolt vállalkozással szemben

3. Követelések jelentős tulajdoni részesedési viszonyban lévő 
vállalkozással szemben

4. Követelések egyéb részesedési viszonyban lévő vállalkozással 
szemben 900

5. Váltókövetelések

6. Egyéb követelések 2 062 2 810
7. Követelések értékelési különbözete

8. Származékos ügyletek pozitív értékelési különbözete

III. Értékpapírok 0 0
1. Részesedés kapcsolt vállalkozásban

2. Jelentős tulajdoni részesedés

3. Egyéb részesedés

4. Saját részvények, saját üzletrészek

5. Forgatási célú hitelviszonyt megtestesítő értékpapírok

6. Értékpapírok értékelési különbözete

IV. Pénzeszközök 2 810 516 2 221150
1. Pénztár, csekkek 1870 1688
2. Bankbetétek 2 808 646 2 219 462

C. Aktív időbeli elhatárolások 69 264 101 821
1. Bevételek aktív időbeli elhatárolása 1 067
2. Költségek, ráfordítások aktív időbeli elhatárolása 68 197 101 821
3. Halasztott ráfordítások

ESZKÖZÖK ÖSSZESEN 4  508 219 4 522 966
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Szervezet / Jogi személy szervezeti egység neve:

Magyar Vakok és Gyengén látók Országos Szövetsége

Számv.tv. szerinti mérleg " A "  változat Adatok ezer forintban

Előző év
Előző év 

helyesbítése Tárgyév

FORRÁSOK (PASSZÍVÁK)

D. Saját tőke 1 018 437 1 088 090
1. Jegyzett tőke 53 841 53 841

ebből: visszavásárolt tulajdoni részesedés névértéken

II. Jegyzett, de még be nem fizetett tőke (-)

III. Tőketartalék

IV. Eredménytartalék 490 845 539 371
V. Lekötött tartalék

VI. Értékelési tartalék 425 225 474 014
1. Értékhelyesbítés értékelési tartaléka 425 225 474 014
2. Valós értékelés értékelési tartaléka

VII. Adózott eredmény 48 526 20 864
E. Céltartalékok 51 500 51500

1. Céltartalék a várható kötelezettségekre

2. Céltartalék a jövőbeni költségekre 51 500 51500
3. Egyéb céltartalék

F. Kötelezettségek 2 987 253 2 974 894
1. Hátrasorolt kötelezettségek

1. Hátrasorolt kötelezettségek kapcsolt vállalkozással szemben

2. Hátrasorolt kötelezettségek jelentős tulajdoni részesedési 
viszonyban lévő vállalkozással szemben

3. Hátrasorolt kötelezettségek egyéb részesedési viszonyban lévő 
vállalkozással szemben

4. Hátrasorolt kötelezettségek egyéb gazdálkodóval szemben

II. Hosszú lejáratú kötelezettségek 500 500
1. Hosszú lejáratra kapott kölcsönök

2. Átváltoztatható és átváltozó kötvények

3. Tartozások kötvénykibocsátásból

4. Beruházási és fejlesztési hitelek

5. Egyéb hosszú lejáratú hitelek

6. Tartós kötelezettségek kapcsolt vállalkozással szemben

7. Tartós kötelezettségek jelentős tulajdoni részesedési viszonyban 
évő vállalkozásokkal szemben
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Szervezet / Jogi személy szervezeti egység neve:

Magyar Vakok és Gyengén látók Országos Szövetsége

Számv.tv. szerinti mérleg "A" változat Adatok ezer forintban

Előző év
Előző év 

helyesbítése Tárgyév

8. Tartós kötelezettségek egyéb részesedési viszonyban lévő 
vállalkozással szemben

9. Egyéb hosszú lejáratú kötelezettségek 500 500

III. Rövid lejáratú kötelezettségek 2 986 753 2 974 394

1. Rövid lejáratú kölcsönök

- ebből: az átváltoztatható és átváltozó kötvények

2. Rövid lejáratú hitelek

3. Vevőktől kapott előlegek

4. Kötelezettségek áruszállításból és szolgáltatásból (szállítók) 18 425 305

5. Váltótartozások

6. Rövid lejáratú kötelezettségek kapcsolt vállalkozással szemben

7. Rövid lejáratú kötelezettségek jelentős tulajdoni részesedési 
viszonyban lévő vállalkozásokkal szemben

8. Rövid lejáratú kötelezettségek egyéb részesedési viszonyban lévő 
vállalkozással szemben

9. Egyéb rövid lejáratú kötelezettségek 2 968 328 2 974 089

10. Kötelezettségek értékelési különbözete

11. Származékos ügyletek negatív értékelési különbözete

G. Passzív időbeli elhatárolások 451 029 408 482

1. Bevételek passzív időbeli elhatárolása 122 777 133 061

2. Költségek, ráfordítások passzív időbeli elhatárolása 2 503 2 132

3. Halasztott bevételek 325 749 273 289

FORRÁSOK ÖSSZESEN 4  508 219 4 522 966
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A kettős könyvvitelt vezető egyéb szervezet Számv. tv. szerinti éves beszámolója
és közhasznúsági melléklete PK-843

I I I I  l íj III14 2022. év
Szervezet / Jogi személy szervezeti egység neve:

Magyar Vakok és Gyengénlátók Országos Szövetsége

Eredménykimutatás (összköltség eljárással) Adatok ezer forintban

Alaptevékenység Vállalkozási tevékenység Összesen

előző év előző év 
helyesbítése tárgyév előző év előző év 

helyesbítése tárgyév előző év előző év 
helyesbítése tárgyév

01. Belföldi értékesítés nettó árbevétele 52 593 70 158 11 396 16 229 63 989 86 387
02. Exportértékesítés nettó árbevétele

1. Értékesítés nettó árbevétele (01+02) 52 593 70 158 11 396 16 229 63 989 86 387
03. Saját termelésű készletek állományváltozása 51 680 42 525 0 0 51 680 42 525
04. Saját előállítású eszközök aktivált értéke 6 637 5 904 0 0 6 637 5 904
II. Aktivált saját teljesítmények értéke (+03+04) 58 317 48 429 0 0 58 317 48 429
III. Egyéb bevételek 743 826 784 462 0 0 743 826 784 462

ebből: v issza írt é rtékvesztés

ebből: tagd íj 601 680 0 0 601 680
ebből: a lap ító tó l kapo tt b efize tés

ebből: kapo tt tám og atás 739 863 779 612 0 0 739 863 779 612
05. Anyagköltség 22 387 32 713 297 582 22 684 33 295
06. Igénybe vett szolgáltatások értéke 54 710 70 080 726 1 245 55 436 7 1 325
07. Egyéb szolgáltatások értéke 6 315 8 451 84 150 6 399 8 601
08. Eladott áruk beszerzési értéke 28 490 54 153 0 0 28 490 54 153
09. Eladott (közvetített) szolgáltatások értéke 0 0 0 0 0
IV. Anyagjellegű ráfordítások (05+06+07+08+09) 111 902 165 397 110 7 1 9 7 7 113 009 167 374

Kitöltő verzió:3.22.0 Nyomtatvány verzió:1.4 Nyomtatva: 2023.04.14 13.11.33
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Szervezet / Jo g i szem ély  szerveze ti egység neve:

Magyar Vakok és Gyengénlátók Országos Szövetsége

Eredménykimutatás (összköltség eljárással) Adatok ezer forintban

Alaptevékenység Vállalkozási tevékenység Összesen

előző év előző év 
helyesbítése tárgyév előző év előző év 

helyesbítése tárgyév előző év előző év 
helyesbítése tárgyév

10. Bérköltség 248 200 293 614 3 295 5 216 251 495 298 830

11. Személyi jellegű egyéb kifizetések 2 027 1 509 27 27 2 054 1 536

12. Bérjárulékok 23 501 22 464 312 399 23 813 22 863

V. Szem élyi je lle g ű  rá fo rd ítá so k  (10+11+12) 273 728 317 587 3 634 5 642 277 362 323 229

VI. É rtékcsökkenés i le írás 118 579 99 366 1 574 1 766 120 153 101 132

VII. Egyéb rá fo rd ítá so k 310 291 316 297 0 0 310 291 316 297

ebből: é rtékvesztés 39 448 0 0 39 448 0

A . Ü zem i (üz le ti) tevékenység  e redm énye (l+ ll+ lll-IV -V-V I-V II) 40 236 4 402 5 081 6 844 45 317 11 246

13. Kapott (járó) osztalék és részesedés 490 490

ebből: kapcso lt vá lla lkozástó l kapo tt

14. Részesedésekből származó bevételek, árfolyamnyereségek

ebből: kapcso lt vá lla lkozástó l kapo tt

15. Befektetett pénzügyi eszközökből (értékpapírokból, kölcsönökből) 
származó bevételek, árfolyamnyereségek

ebből: kapcso lt vá lla lkozástó l kapo tt

16. Egyéb kapott (járó) kamatok és kamatjellegű bevételek 3 516 9 186 3 516 9 186

ebből: kapcso lt vá lla lkozástó l kapo tt

17. Pénzügyi műveletek egyéb bevételei 104 703 104 703

ebből: é rtéke lés i kü lönbözet

Kitöltő verzió:3.22.0 Nyom tatvány verzió: 1.4 Nyomtatva: 2023.04.14 13.11.34
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2022. év
Szervezet / Jogi személy szervezeti egység neve:

Magyar Vakok és Gyengénlátók Országos Szövetsége

Eredménykimutatás (összköltség eljárással) Adatok ezer forintban

Alaptevékenység Vállalkozási tevékenység Összesen

előző év előző év 
helyesbítése tárgyév előző év előző év 

helyesbítése tárgyév előző év előző év 
helyesbítése tárgyév

VIII. Pénzügyi műveletek bevételei (13+14+15+16+17) 3 620 10 379 3 620 10 379
18. Részesedésekből származó ráfordítások, árfolyamveszteségek

ebből: kapcsolt vállalkozásnak adott

19. Befektetett pénzügyi eszközökből (értékpapírokból, kölcsönökből) 
származó ráfordítások, árfolyamveszteségek

ebből: kapcsolt vállalkozásnak adott

20. Fizetendő (fizetett) kamatok és kamatjellegű ráfordítások

ebből: kapcsolt vállalkozásnak adott

21. Részesedések, értékpapírok, tartósan adott kölcsönök, bankbetétek 
értékvesztése

22. Pénzügyi műveletek egyéb ráfordításai 411 761 0 411 761
ebből: értékelési különbözet

IX. Pénzügyi műveletek ráfordításai (18+19+20+21+22) 411 761 0 411 761
B. P énzügy i m ű ve le te k  eredm énye (VIII-IX) 3 209 9 618 0 3 209 9 618
C. A dózás  e lő tt i e redm ény (+A+B) 43 445 14 020 5 081 6 844 48 526 20 864
X. Adófizetési kötelezettség 0 0 0
D. A d ó z o tt e redm ény (+C-X) 43 445 14 020 5 081 6 844 48 526 20 864

Kitöltő verzió:3.22.0 Nyomtatvány verzió:"!.4 Nyomtatva: 2023.04.14 13.11.35
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Szervezet / Jogi személy szervezeti egység neve:

Magyar Vakok és Gyengénlátók Országos Szövetsége

Eredménykimutatás (tájékoztató adatok) Adatok ezer forintban

Alaptevékenység Vállalkozási tevékenység Összesen

előző év előző év 
helyesbítése tárgyév előző év előző év 

helyesbítése tárgyév előző év előző év 
helyesbítése tárgyév

A. Központi költségvetési támogatás 260 200 286 220 260 200 286 220

ebből: n o rm atív  tám ogatás

B. Helyi önkormányzati költségvetési támogatás

ebből: n o rm atív  tám ogatás

C. Az Európai Unió strukturális alapjaiból, illetve a Kohéziós Alapból nyújtott 
támogatás

D. Az Európai Unió költségvetéséből vagy más államtól, nemzetközi 
szervezettől származó támogatás

E. A  személyi jövedelemadó meghatározott részének az adózó 
rendelkezése szerinti felhasználasáról szóló 1996. évi CXXVI.törvény 
alapján átutalt összeg 13 308 18 408 13 308 18 408

F. Közszolgáltatási bevétel

G. Adományok 305 427 280 341 305 427 280 341

H. Közhasznú tevékenység ráfordításai 814 911 899 408 814 911 899 408

Könyvvizsgálói záradék

Az adatok könyvvizsgálattal alá vannak támasztva. [X] Igen Q  Nem

Kitöltő verzió:3.22.0 Nyomtatvány verzió: 1.4 Nyomtatva: 2023.04.14 13.11.35



A kettős könyvvitelt vezető egyéb szervezet Számv. tv. 
szerinti éves beszámolója és közhasznúsági melléklete 

2022. év
PK-843

1. Szervezet / Jogi személy szervezeti egység azonosító adatai

1.1 Szervezet

Magyar Vakok és Gyengén látók Országos Szövetsége
1.2 Székhely
Irányítószám:

Közterület neve: 

Házszám:

Település: Budapest

Hermina

47 Lépcsőház: Emelet:

Közterület jellege: 

Ajtó:

út

1.1 Jogi személy szervezeti egység

1.2 Székhely
Irányítószám:

Közterület neve: 

Házszám:

n n n n  Te|ePü,és:

Lépcsőház: Emelet:

Közterület jellege: 

Ajtó:

1.3 Ügyszám: 1 3  0 0 / P k 0) o CJ
l 6 1 / 1 9 8 9

1.4 Nyilvántartási szám: o | i 0 2 — 0 0 0 1 0 15 15 1

1.5 Szervezet / Jogi személy szervezeti egység adószáma: 1 9 0 0 2 4 6 4 - @ - 0 2
1.6 Szervezet / Jogi személy szervezeti egység 
képviselőjének neve: dr. Nagy Sándor

2. Tárgyévben végzett alapcél szerinti és közhasznú tevékenységek bemutatása

Reszt veszünk a fogyatekossagga i e lő  szem elyeket é rin tő  jo g sza bá lyo k  e lőzetes velem enyezeseben. 

K épv ise lte tjük  m agunkat az O rszágos Fogyatékosügyi Tanácsban. K apcso la to t ta rtunk  a Vakok 

V ilágszövetségéve l, az Európa i V akok Szövetségével, nem zetközi társszervezetekkel, hazai és kü lfö ld i 

segédeszköz gyártókka l és fo rga lm azókka l. A rendezvényeken, konferenciákon va ló  részvétel, a k iadványok 

szerkesztése, a szem lé le tfo rm á ló  p rog ram ok  szervezése, a m éd iam egje lenések hozzá já ru lnak  a vak és 

gyengén lá tó  em berek m egism eréséhez és tá rsada lm i be illeszkedésükhöz. Az adom ányszervezéssel 
e lsősorban  a kö ltségvetésbő l eredő fo rrá sh iá ny t csökken tjük , em e lle tt hatással van a tá rsada lm i 

szerepvá lla lás erősödésére és az esé lyegyenlőségre. Jogsegé lyszo lgá la tta l seg ítjük  az érin te tteket jo g i 

ügye ik  in tézésében.

3. Közhasznú tevékenységek bemutatása (tevékenységenként)

3.1 Közhasznú tevékenység megnevezése: Érdekképviselet, érdekérvényesítés
3.2 Közhasznú tevékenységhez kapcsolódó közfeladat, jogszabályhely: 1998. évi XXVI. törvény

3.3 Közhasznú tevékenység célcsoportja:

3.4 Közhasznú tevékenységből részesülők létszáma:

3.5 Közhasznú tevékenység főbb eredményei:

Látásfogyatékossággal élő személyek

82400

Kitöltő verzió:3.22.0 Nyomtatvány verzió:1.4 Nyomtatva: 2023.04.14 13.11.36



A kettős könyvvitelt vezető egyéb szervezet Számv. tv. 
szerinti éves beszámolója és közhasznúsági melléklete 

2022. év
PK-843

1. Szervezet / Jogi személy szervezeti egység azonosító adatai

1.1 Szervezet

Magyar Vakok és Gyengén látók Országos Szövetsége
1.2 Székhely
Irányítószám:

Közterület neve: 

Házszám:

Település: Budapest

Hermina

47 Lépcsőház: Emelet:

Közterület jellege: 

Ajtó:

út

1.1 Jogi személy szervezeti egység

1.2 Székhely
Irányítószám:

Közterület neve: 

Házszám:

n n n n  Te|ePü,és:

Lépcsőház: Emelet:

Közterület jellege: 

Ajtó:

1.3 Ügyszám: 1 3  0 0 / P k 0) o CJ
l 6 1 / 1 9 8 9

1.4 Nyilvántartási szám: o | i 0 2 — 0 0 0 1 0 15 15 1

1.5 Szervezet / Jogi személy szervezeti egység adószáma: 1 9 0 0 2 4 6 4 - @ - 0 2
1.6 Szervezet / Jogi személy szervezeti egység 
képviselőjének neve: dr. Nagy Sándor

2. Tárgyévben végzett alapcél szerinti és közhasznú tevékenységek bemutatása

3. Közhasznú tevékenységek bemutatása (tevékenységenként)

3.1 Közhasznú tevékenység megnevezése: Egyenlő esélyű hozzáférés biztosítása
3.2 Közhasznú tevékenységhez kapcsolódó közfeladat, jogszabályhely: ENSZ Egyezmény 9. cikk

3.3 Közhasznú tevékenység célcsoportja: | Látássérült személyek

3.4 Közhasznú tevékenységből részesülők létszáma:

3.5 Közhasznú tevékenység főbb eredményei:
544

Kitöltő verzió:3.22.0 Nyomtatvány verzió:1.4 Nyomtatva: 2023.04.14 13.11.37



A kettős könyvvitelt vezető egyéb szervezet Számv. tv. 
szerinti éves beszámolója és közhasznúsági melléklete 

2022. év
PK-843

1. Szervezet / Jogi személy szervezeti egység azonosító adatai

1.1 Szervezet

Magyar Vakok és Gyengén látók Országos Szövetsége
1.2 Székhely
Irányítószám:

Közterület neve: 

Házszám:

Település: Budapest

Hermina

47 Lépcsőház: Emelet:

Közterület jellege: 

Ajtó:

út

1.1 Jogi személy szervezeti egység

1.2 Székhely
Irányítószám:

Közterület neve: 

Házszám:

n n n n  Te|ePü,és:

Lépcsőház: Emelet:

Közterület jellege: 

Ajtó:

1.3 Ügyszám: 1 3  0 0 / P k 0) o CJ
l 6 1 / 1 9 8 9

1.4 Nyilvántartási szám: o | i 0 2 — 0 0 0 1 0 15 15 1

1.5 Szervezet / Jogi személy szervezeti egység adószáma: 1 9 0 0 2 4 6 4 - @ - 0 2
1.6 Szervezet / Jogi személy szervezeti egység 
képviselőjének neve: dr. Nagy Sándor

2. Tárgyévben végzett alapcél szerinti és közhasznú tevékenységek bemutatása

Az akadálym entes épített és in fo ko m m u n iká c iő s  környezet m egva lósu lása  érdekében (szakem berek 

bevonásával) vé lem ényezünk engedélyezési terveken szerep lő  ta k tilis  je lzéseket, te rm ékcsom agolásokon 

fe ltün te te tt B ra ille -fe l ira tokat. közrem űködünk egyetem es tervezéssel e lőkészíte tt pro jekteken és e ljá runk  

o lyan esetekben, m elyek k irekesz tik  a lá tássérü lt szem élyeket a közszo lgá la ta tások igénybevéte léből.

3. Közhasznú tevékenységek bemutatása (tevékenységenként)

3.1 Közhasznú tevékenység megnevezése: Egyenlő esélyű hozzáférés biztosítása
3.2 Közhasznú tevékenységhez kapcsolódó közfeladat, jogszabályhely: ENSZ Egyezmény 9. cikk

3.3 Közhasznú tevékenység célcsoportja: | Látássérült személyek

3.4 Közhasznú tevékenységből részesülők létszáma:

3.5 Közhasznú tevékenység főbb eredményei:
82400

2022-ben akadálym entesítési tevékenységet végeztünk 12 p ro jektben, akadálym entesítési egyeztetést 

fo ly ta ttu n k  27 a lka lom m al o n lin e  és szem élyesen. A kadálym entesítési tanácsadási szo lgá lta tásunk 

népszerűsége tö re tlen .

Kitöltő verzió:3.22.0 Nyomtatvány verzió:1.4 Nyomtatva: 2023.04.14 13.11.37



A kettős könyvvitelt vezető egyéb szervezet Számv. tv. 
szerinti éves beszámolója és közhasznúsági melléklete 

2022. év
PK-843

1. Szervezet / Jogi személy szervezeti egység azonosító adatai

1.1 Szervezet

Magyar Vakok és Gyengén látók Országos Szövetsége
1.2 Székhely
Irányítószám:

Közterület neve: 

Házszám:

Település: Budapest

Hermina

47 Lépcsőház: Emelet:

Közterület jellege: 

Ajtó:

út

1.1 Jogi személy szervezeti egység

1.2 Székhely
Irányítószám:

Közterület neve: 

Házszám:

n n n n  Te|ePü,és:

Lépcsőház: Emelet:

Közterület jellege: 

Ajtó:

1.3 Ügyszám: 1 3  0 0 / P k 0) o CJ
l 6 1 / 1 9 8 9

1.4 Nyilvántartási szám: o | i 0 2 — 0 0 0 1 0 15 15 1

1.5 Szervezet / Jogi személy szervezeti egység adószáma: 1 9 0 0 2 4 6 4 - @ - 0 2
1.6 Szervezet / Jogi személy szervezeti egység 
képviselőjének neve: dr. Nagy Sándor

2. Tárgyévben végzett alapcél szerinti és közhasznú tevékenységek bemutatása

Vakvezetökuyakat kepezünk az öna lioan  közlekedő  es kutyatartasra a lka lm as igény lőknek. A kiképzési 

p rogram  m e lle tt tenyésztési, kö lyökneve lés i és u tógondozás i p rog ram o t is  m űköd te tünk. A m inőség i 

szo lgá lta tás t lehetővé tevő p rog ram ok  garantá lják, hogy  a s ikeres köz lekedésb iz tonság i v izsg á t te tt 

gazda-kutya párosok tartósan m űköd jenek együtt, vakveze tőku tyá ink használata által a gazdák sikeresen 

in teg rá lódha tnak  a többség i társadalom ba.

3. Közhasznú tevékenységek bemutatása (tevékenységenként)

3.1 Közhasznú tevékenység megnevezése: Közszolg.-hoz való egyenlő esélyű hozzáférés bizt.
3.2 Közhasznú tevékenységhez kapcsolódó közfeladat, jogszabályhely: Főt. 2. § (5) bek., 7/A. § (1) bek,

7/C §, valamint 27/2009. (XII.3.) SZMM rendelet
3.3 Közhasznú tevékenység célcsoportja:

3.4 Közhasznú tevékenységből részesülők létszáma:

3.5 Közhasznú tevékenység főbb eredményei:

Látássérült személyek

70

7 ku tyánk te tt s ikeres közlekedesb iz tonsag i v izsgá t. 6 kö lyö k  szü le te tt, 7 kö lykö t vásá ro ltunk  es 4 kutyát 

kap tunk ajándékba, 14 kutyát vo n tu n k  kiképzésbe. Szem élyes és o n lin e  u tógondozás 1467 esetben 

tö rtén t és 3 u tógondozás i napot ta rto ttunk.

Kitöltő verzió:3.22.0 Nyomtatvány verzió:1.4 Nyomtatva: 2023.04.14 13.11.38



A kettős könyvvitelt vezető egyéb szervezet Számv. tv. 
szerinti éves beszámolója és közhasznúsági melléklete 

2022. év
PK-843

1. Szervezet / Jogi személy szervezeti egység azonosító adatai

1.1 Szervezet

Magyar Vakok és Gyengén látók Országos Szövetsége
1.2 Székhely
Irányítószám:

Közterület neve: 

Házszám:

Település: Budapest

Hermina

47 Lépcsőház: Emelet:

Közterület jellege: 

Ajtó:

út

1.1 Jogi személy szervezeti egység

1.2 Székhely
Irányítószám:

Közterület neve: 

Házszám:

n n n n  Te|ePü,és:

Lépcsőház: Emelet:

Közterület jellege: 

Ajtó:

1.3 Ügyszám: 1 3  0 0 / P k 0) o CJl 6 1 / 1 9 8 9
1.4 Nyilvántartási szám: o | i 0 2 — 0 0 0 1 0 15 15 1

1.5 Szervezet / Jogi személy szervezeti egység adószáma: 1 9 0 0 2 4 6 4 - @ - 0 2
1.6 Szervezet / Jogi személy szervezeti egység 
képviselőjének neve: dr. Nagy Sándor

2. Tárgyévben végzett alapcél szerinti és közhasznú tevékenységek bemutatása

A Szövetseg fe ladata a közoktatasban reszesülő  lá tássérü lt ta n u lo k  reszere a szam ukra  m egfe le lő  

fo rm átum ú tananyagok, segédanyagok b iztosítása. A szo lgá lta tást az in tegrá ltan tanu ló  lá tássérü lt 

tanu lóknak n y ú jtju k  az isko la  m egrendelése a lapján. A tananyagokat képernyőo lvasó  szoftverre l 

haszná lha tóvá a lakíto tt és adaptá lt e lek tron ikus  (fájl), B ra ille - és rögzíte tt fe lo lva so tt fo rm á tum ban  b iz to s ítju k  

az igények a lapján.

3. Közhasznú tevékenységek bemutatása (tevékenységenként)

3.1 Közhasznú tevékenység megnevezése: Közreműk. a  nemzeti köznevelés tankönyvellátásában
3.2 Közhasznú tevékenységhez kapcsolódó közfeladat, jogszabályhely: 501/2013. (XII.29.) Korm.r. 8.§.

3.3 Közhasznú tevékenység célcsoportja: |közneve|ésben tanuló látássérült személyek
3.4 Közhasznú tevékenységből részesülők létszáma:

3.5 Közhasznú tevékenység főbb eredményei:
95

95 oktatasi in tézm ény 1492 db adapta lt tankönyve t rende lt 2022-ben: 888 nagyíto tt, 261 B ra ille -, 343 db 

e lek tron ikus  fo rm á tum ú könyve t igényeltek. Ú jonnan 141 d ig itá lis , 192 B ra ille - és 888 nagyíto tt 

tan könyvet adaptá ltunk.

Kitöltő verzió:3.22.0 Nyomtatvány verzió:1.4 Nyomtatva: 2023.04.14 13.11.39



A kettős könyvvitelt vezető egyéb szervezet Számv. tv. 
szerinti éves beszámolója és közhasznúsági melléklete 

2022. év
PK-843

1. Szervezet / Jogi személy szervezeti egység azonosító adatai

1.1 Szervezet

Magyar Vakok és Gyengén látók Országos Szövetsége
1.2 Székhely
Irányítószám:

Közterület neve: 

Házszám:

Település: Budapest

Hermina

47 Lépcsőház: Emelet:

Közterület jellege: 

Ajtó:

út

1.1 Jogi személy szervezeti egység

1.2 Székhely
Irányítószám:

Közterület neve: 

Házszám:

n n n n  Te|ePü,és:

Lépcsőház: Emelet:

Közterület jellege: 

Ajtó:

1.3 Ügyszám: 1 3  0 0 / P k 0) o CJ
l 6 1 / 1 9 8 9

1.4 Nyilvántartási szám: o | i 0 2 — 0 0 0 1 0 15 15 1

1.5 Szervezet / Jogi személy szervezeti egység adószáma: 1 9 0 0 2 4 6 4 - @ - 0 2
1.6 Szervezet / Jogi személy szervezeti egység 
képviselőjének neve: dr. Nagy Sándor

2. Tárgyévben végzett alapcél szerinti és közhasznú tevékenységek bemutatása

B ra ille -nyom dánk a tankönyvek, va la m in t a kü lső  és egyéni m egrendelések te ljes ítése  m e lle tt az 

akadálym entes közüzem i szám lák nyom tatását is  végz i. A B ra ille -könyvtá r részére a kö lcsönzések során 

m eg rongá lódo tt könyv lapok, va la m in t a könyvtá ri á llom ány  bővítésére új könyvek nyom tatása is feladata. 

Ezen kívü l nyom ta tja  a hetente m eg je lenő Rádió és Te lev íz ió  M űsort, va la m in t a V akok V ilá g a  fo lyó ira to t.

3. Közhasznú tevékenységek bemutatása (tevékenységenként)

3.1 Közhasznú tevékenység megnevezése: Látássérült személyek kult. anyagokhoz juttatása
3.2 Közhasznú tevékenységhez kapcsolódó közfeladat, jogszabályhely: ENSZ Egyezmény

30. cikk 1. a) pontja
3.3 Közhasznú tevékenység célcsoportja:

3.4 Közhasznú tevékenységből részesülők létszáma:

3.5 Közhasznú tevékenység főbb eredményei:

Látássérült személyek

1000

2022-ben 217 o lda l B ra ille -kotta , 150 o lda l B ra ille -szam la, 2400 B ra ille -o lda l egyeni m egrendeles készült. 

RTV ú jságo t 51 e lő fize tő  szám ára nyom ta ttunk  több , m in t 132.000 B ra ille -o lda lban . A  V akok V ilágá t 71 

főnek 910 pé ldányban nyom tattuk.

Kitöltő verzió:3.22.0 Nyomtatvány verzió:1.4 Nyomtatva: 2023.04.14 13.11.39



A kettős könyvvitelt vezető egyéb szervezet Számv. tv. 
szerinti éves beszámolója és közhasznúsági melléklete 

2022. év
PK-843

1. Szervezet / Jogi személy szervezeti egység azonosító adatai

1.1 Szervezet

Magyar Vakok és Gyengén látók Országos Szövetsége
1.2 Székhely
Irányítószám:

Közterület neve: 

Házszám:

Település: Budapest

Hermina

47 Lépcsőház: Emelet:

Közterület jellege: 

Ajtó:

út

1.1 Jogi személy szervezeti egység

1.2 Székhely
Irányítószám:

Közterület neve: 

Házszám:

n n n n  Te|ePü,és:

Lépcsőház: Emelet:

Közterület jellege: 

Ajtó:

1.3 Ügyszám: 1 3  0 0 / P k 0) o CJ
l 6 1 / 1 9 8 9

1.4 Nyilvántartási szám: o | i 0 2 — 0 0 0 1 0 15 15 1

1.5 Szervezet / Jogi személy szervezeti egység adószáma: 1 9 0 0 2 4 6 4 - @ - 0 2
1.6 Szervezet / Jogi személy szervezeti egység 
képviselőjének neve: dr. Nagy Sándor

2. Tárgyévben végzett alapcél szerinti és közhasznú tevékenységek bemutatása

A Szövetség B ra ille - es hangoskönyvtara t üzem eltet. A B ra ille -könyvta r a B ra ille -ku ltu ra  meg őrzését es az 

iro d a lm i m űvekhez tö rténő  egyen lő  esélyQ hozzáférést h iva to tt s zo lg á ln i. A hangoskónyveket e lsősorban a 

B ra ille -írás t nem preferá ló  lá tássérü ltek ha llgatják. 2018 óta a hangoskönyvek o n lin e  is  e lérhetőek a 

lá tássé rü lt szem élyek számára. A könyvtárak térítésm entes igénybevéte lének lehetőségét lá tássérü lt tag ja ink  

részére b iz tos ítjuk .

3. Közhasznú tevékenységek bemutatása (tevékenységenként)

3.1 Közhasznú tevékenység megnevezése: Braille- és hangoskönyvtár működtetése
3.2 Közhasznú tevékenységhez kapcsolódó közfeladat, jogszabályhely: 1997. évi CXL. törvény

53. § (2) bekezdés
3.3 Közhasznú tevékenység célcsoportja:

3.4 Közhasznú tevékenységből részesülők létszáma:

3.5 Közhasznú tevékenység főbb eredményei:

Látássérült személyek

2335

Az o n lin e  hangoskönyvta r aktív o lvasó inak  szam a 1612, az o fline -e  612, a  B ra ílle -könyvtare  111 fő. 

K önyvet kö lcsö n özn i o n lin e  és hangoskönyvte já tsző  készü lék útján lehet. A hangoskönyvtárban több , 

m in t 8.000, a  B ra ille -könyvtárban 1.211 mű ta lá lható .
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A kettős könyvvitelt vezető egyéb szervezet Számv. tv. 
szerinti éves beszámolója és közhasznúsági melléklete 

2022. év
PK-843

1. Szervezet / Jogi személy szervezeti egység azonosító adatai

1.1 Szervezet

Magyar Vakok és Gyengén látók Országos Szövetsége
1.2 Székhely
Irányítószám:

Közterület neve: 

Házszám:

Település: Budapest

Hermina

47 Lépcsőház: Emelet:

Közterület jellege: 

Ajtó:

út

1.1 Jogi személy szervezeti egység

1.2 Székhely
Irányítószám:

Közterület neve: 

Házszám:

n n n n  Te|ePü,és:

Lépcsőház: Emelet:

Közterület jellege: 

Ajtó:

1.3 Ügyszám: 1 3  0 0 / P k 0
) o CJ
l

6 1 / 1 9 8 9
1.4 Nyilvántartási szám: o | i 0 2 — 0 0 0 1 0 15 15 1

1.5 Szervezet / Jogi személy szervezeti egység adószáma: 1 9 0 0 2 4 6 4 - @ - 0 2
1.6 Szervezet / Jogi személy szervezeti egység 
képviselőjének neve: dr. Nagy Sándor

2. Tárgyévben végzett alapcél szerinti és közhasznú tevékenységek bemutatása

A h a b ilitá c ióhoz  és rehab ilitá c ióhoz  kapcso lódó , a lá tássérü lt em berek szám ára tervezett tám ogató-segítő  

eszközök e lérhetőségének b iz tosítása  segédeszköz b o lt m űködtetésével tö rtén ik . S egédeszközbo ltunk közel 

600-féle te rm éket fo rga lm az. Az árukészletben m egta lá lha tó  é le tv ite lt könnyítő  és gyógyászati 

segédeszközök p l: fehérbotok, op tika i és d ig itá lis  nagyítók, B ra ille - és beszélő órák, konyha i, háztartási 

eszközök, já tékok  stb . 2020 októberé tő l e lin d u lt a segédeszközök o n lin e  értékesítése.

3. Közhasznú tevékenységek bemutatása (tevékenységenként)

3.1 Közhasznú tevékenység megnevezése: Vak és gyengénlátó emberek habilitációja és rehab.
3.2 Közhasznú tevékenységhez kapcsolódó közfeladat, jogszabályhely: ENSZ Egyezmény 26. cikk

3. pontja
3.3 Közhasznú tevékenység célcsoportja:

3.4 Közhasznú tevékenységből részesülők létszáma:

3.5 Közhasznú tevékenység főbb eredményei:

Látássérült személyek

1450

Szem élyesen, és a w ebáruházon keresztü l is  szo lg á lu n k  ki vásárlókat. A NEAK fe lé  155 vénnyel 

szám o ltunk  el. A  Szövetség 2022-es fehé rbo t vásárlás i tám ogatását, am elyben 75% kedvezm énnyel lehet 

fehérbothoz ju tn i, 206 fő  vette igénybe.
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A kettős könyvvitelt vezető egyéb szervezet Számv. tv. 
szerinti éves beszámolója és közhasznúsági melléklete 

2022. év
PK-843

1. Szervezet / Jogi személy szervezeti egység azonosító adatai

1.1 Szervezet

Magyar Vakok és Gyengén látók Országos Szövetsége
1.2 Székhely
Irányítószám:

Közterület neve: 

Házszám:

Település: Budapest

Hermina

47 Lépcsőház: Emelet:

Közterület jellege: 

Ajtó:

út

1.1 Jogi személy szervezeti egység

1.2 Székhely
Irányítószám:

Közterület neve: 

Házszám:

n n n n  Te|ePü,és:

Lépcsőház: Emelet:

Közterület jellege: 

Ajtó:

1.3 Ügyszám: 1 3  0 0 / P k 0) o CJ
l 6 1 / 1 9 8 9

1.4 Nyilvántartási szám: o | i 0 2 — 0 0 0 1 0 15 15 1

1.5 Szervezet / Jogi személy szervezeti egység adószáma: 1 9 0 0 2 4 6 4 - @ - 0 2
1.6 Szervezet / Jogi személy szervezeti egység 
képviselőjének neve: dr. Nagy Sándor

2. Tárgyévben végzett alapcél szerinti és közhasznú tevékenységek bemutatása

A Szövetseg 2020 m ajusa ó ta  m űköd te ti iB Iind  szo lga ltatasat. Egy tem atikus  facebook csoportban  es a 

szövetség hírlevelében p u b lik á lju k  oktató v id eó inka t és röv id  szöveges ú tm uta tó inka t, hogy m egkönnyítsük  

a TÁVSZEM program ban k io sz to tt iP hone  készü lékek használatát. A csoportban van lehetőség kérdezni a 

szo lgá lta tás vezető jé tő l és egym ástó l, így  va lósu l meg a jó g ya ko rla to k  cseréje. Az együttm űködés 

tám ogatásával m ű kö d ik  a Gépház c. in fo rm a tika i m agazin m űsor a H obby rád ióban, am elyben innovatív  

fe jlesztéseket és hasznos tippeket, trükköke t m utat be a 3 lá tássérü lt m űsorvezető.

3. Közhasznú tevékenységek bemutatása (tevékenységenként)

3.1 Közhasznú tevékenység megnevezése: Digitális kompetenciafejlesztés
3.2 Közhasznú tevékenységhez kapcsolódó közfeladat, jogszabályhely: ENSZ Egyezmény 9. cikk

1. pontja
3.3 Közhasznú tevékenység célcsoportja:

3.4 Közhasznú tevékenységből részesülők létszáma:

3.5 Közhasznú tevékenység főbb eredményei:

Látássérült személyek

1000
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2022. év
PK-843

Szervezet / Jogi személy szervezeti egység neve:

Magyar Vakok és Gyengén látók Országos Szövetsége

5. Cél szerinti jutattások kimutatása Adatok ezer forintban

5.1 Cél szerinti juttatás megnevezése Előző év Tárgyév

Tanulmányi támogatás 11 1 4 544

5.2 Cél szerinti juttatás megnevezése Előző év Tárgy év

Segédeszköz vásárlás támogatása 9 752 14 629

5.3 Cél szerinti jutattás megnevezése Előző év Tárgy év

Szabadidős tevékenység, kutyatáp 3 432 1980

5.4 Cél szerinti jutattás megnevezése Előző év Tárgy év

5.5 Cél szerinti jutattás megnevezése Előző év Tárgy év

Cél szerinti juttatások kimutatása 
(összesen) 14 298 17 153

Cél szerinti juttatások kimutatása 
(mindösszesen) 14 298 17 153

6. Vezető tisztségviselőknek nyújtott juttatás

6.1 Tisztség Előző év Tárgyév

Elnök 5 402 6 260

6.2 Tisztség Előző év Tárgy év

Elnökségi tagok 5 193 6137

6.3 Tisztség Előző év Tárgy év

Felügyelőbizottság 2 319 2 400

6.4 Tisztség Előző év Tárgy év

Szakmai vezető 5 710 8 584

6.5 Tisztség Előző év Tárgy év

Gazdasági vezető 14104 18 534

Vezető tisztségviselőknek nyújtott 
juttatás (mindösszesen): 32 728 41 915
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2022. év
PK-843

Szervezet / Jogi személy szervezeti egység neve:

Magyar Vakok és Gyengén látók Országos Szövetsége

7. Közhasznú jogállás megállapításához szükséges mutatók Adatok ezer forintban

Alapadatok Előző év (1) Tárgyév (2)

A. Vezető tisztségviselőknek nyújtott juttatás 32 728 41 915

B. Éves összes bevétel 869 752 929 657

C. A személyi jövedelemadó meghatározott részének az adózó 
rendelkezése szerinti felhasználasáról szóló 1996. évi CXXVI. 
törvény alapján átutalt összeg 13 308 18 408

D. Közszolgáltatási bevétel

E. Normatív támogatás

F. Az Európai Unió strukturális alapjaiból, illetve a Kohéziós 
Alapból nyújtott támogatás

G. Korrigált bevétel [B-(C+D+E+F)] 856 444 911 249

H. Összes ráfordítás (kiadás) 821 226 908 793

1. Ebből személyi jellegű ráfordítás

J. Közhasznú tevékenység ráfordításai 814 911 899 408

K. Adózott eredmény 48 526 20 864

L. A szervezet munkájában közreműködő közérdekű önkéntes 
tevékenységet végző személyek száma (a közérdekű önkéntes 
tevékenységről szóló 2005. évi LXXXVIII. törvénynek megfelelően) 42 44

Erőforrás ellátottság mutatói Mutató teljesítése

Igen Nem

Ectv. 32. § (4) a) [(B l+B 2)/2  > 1.000.000, - Ft] m □

Ectv. 32. § (4) b) [K l+K 2>=0] m □

Ectv. 32. § (4) c) [(I1+I2-A1 -A2)/(H1 +H2) >=0,25] □ m
Társadalmi támogatottság mutatói Mutató teljesítése

Ectv. 32. § (5) a) [(C l+ C 2 )/(C l +G2) >=0,02] □ m
Ectv. 32. § (5) b) [(J1+J2)/(H1+H2)>=0,5] □

Ectv. 32. § (5) c) [(L l+L2)/2>= 10 fő] m □
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A kettős könyvvitelt vezető egyéb szervezet Számv. tv. 
szerinti éves beszámolója és közhasznúsági melléklete PK-843

2022. év
Szervezet / Jogi személy szervezeti egység neve:

Magyar Vakok és Gyengén látók Országos Szövetsége
CSATOLT MELLÉKLETEK
(Melléklet típusonként csak 1 dokumentum csatolható)

1. Megjelenítésre kerülő mellékletek

PK-843-01 Könyvvizsgálói jelentés Melléklet csatolva: □
Eredetivel rendelkezik:

PK-843-02 Szöveges beszámoló Melléklet csatolva: □
Eredetivel rendelkezik: □

PK-S43-03 Kiegészítő melléklet Melléklet csatolva: □
Eredetivel rendelkezik:

2. Megjelenítésre nem kerülő mellékletek

PK-843-04 Meghatalmazás Melléklet csatolva: □
jogosultság igazolása, amennyiben nem a szervezet saját Cégkapuján 
vagy nem a bejegyzett képviselő Ügyfélkapuján keresztül kerül 
előterjesztésre a beszámoló

Eredetivel rendelkezik: □
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